



قادیان ۲۸ ہجرت دہی، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ البتہ اڑیسہ کی الفضل کے ذریعہ اطلاع منظر ہے کہ چند روز قبل گرمی کے زیر اثر خون کے دباؤ میں کمی کی تکلیف کے سبب ضعف، سر میں گرانی اور چکروں کی تکلیف رہی۔ اب بھی روزانہ شام کو سر میں گرانی اور چکروں کی تکلیف ہوجاتی ہے۔ اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے التزام کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں۔

قادیان ۲۸ ہجرت، محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ مورخہ ۲۴ ہجرت کو محترم صاحبزادہ صاحب اور محترمہ بیگم صاحبہ ملہم نے شام اترتے تشریف لے گئے۔ جہاں لگژریٹنگ ہوم میں جناب ڈاکٹر جی ایم۔ تینچ صاحب نے اگلے روز صبح ۱۱ بجے ٹرانس کا آپریشن کیا جو کامیاب رہا۔ اترتے میں چار روز قیام کے بعد آپ آج قادیان واپس تشریف لارہے ہیں۔ عریضہ صاحبزادہ مرزا کلیم احمد سلمہ بفضلہ تعالیٰ اب رُوحِ صحت ہیں۔ اجاب عزیز موصوف کی کامل صحت اور درازی عمر کیلئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ہر قدم پر اپنا فضل شامل حال رکھے آمین۔ * حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں

۷ جمادی الاولیٰ ۱۳۹۲ھ ۳۰ مئی ۱۹۷۲ء ۳۰ ہجرت ۱۳۵۳ھ

ہے۔ اور خلیفہ دینی احکام و معاملات کو حالات اور زمانہ کے لحاظ سے پیش فرماتا ہے۔ اور ساتھ ہی جماعت کی روحانی ترقی اور تزکیہ نفوس کا سامان جیسا فرماتا ہے۔ دوسری قسم کی برکات خلافت وہ ہیں جن کے ذریعہ مومنین کا ایمان بڑھتا اور ہر قسم کے خوف سے امن حاصل ہوجاتا ہے۔ مخالفین کے خطرناک منصوبے خاک میں مل جاتے ہیں اور خلیفہ برحق ہی کا ایسا دکانر ہوتا ہے۔ اس سلسلے میں مقرر موصوف نے تاریخ اسلام اور تاریخ اہمیت کے مختلف واقعات پیش کر کے اپنے مضمون کو واضح کیا۔ اجلاس کی چوتھی تقریر محرم مولوی منظور احمد صاحب گھنوں نے زیر عنوان

منکرین خلافت کا انجام

کی۔ مقرر موصوف نے خلافت اولیٰ و ثانیہ کے واقعات کو پیش کر کے بتایا کہ خلافت احمدیہ کے منکرین کا پہلا قابلِ عبرت انجام یہ ہوا کہ وہ قادیان جیسی مقدس بستی سے محروم ہو گئے۔ جس کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے بے شمار برکتوں کا وعدہ کر رکھا ہے اور اسی طرح مقبرہ ہشتی جس کی بنیاد حضرت سید محمد علی علیہ السلام نے رکھی اور جس میں سرفضتی داخل ہونگے اس سے بھی منکرین خلافت محروم ہو گئے۔ منکرین خلافت کے عبرتناک انجام کو بیان کرتے ہوئے فاضل مقرر نے منکرین خلافت کے سرغنہ مولوی محمد علی صاحب کی وصیت کا ذکر کیا اور بتایا کہ مولوی محمد علی صاحب نے اپنی وفات سے قبل یہ وصیت کی تھی کہ میرے مرنے کے بعد مولوی صدر الدین صاحب میرے جنازے کو ہاتھ نہ لائیں۔ لیکن عبرت کا مقام ہے کہ انہی مولوی صدر الدین صاحب نے ان کا جنازہ پڑھایا اور ان کے بعد اس پارٹی کے امیر مقرر ہو گئے۔

اجلاس کی پانچویں تقریر عزیز رفیق احمد گجراتی منظم مدرسہ احمدیہ نے

خلافت کی ضرورت اور اہمیت

کے عنوان پر کی۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۲)

لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام قادیان دارالامان میں یوم خلافت کی بابرکت تقریر

علماء سلسلہ کی معلوماتی تقاریر

رپورٹ مرتبہ جاوید اقبال اختر

کی۔ آپ نے گیتا کے اشلوکوں کی روشنی میں اللہ تعالیٰ کی اس سنتِ قدیمہ کا ذکر فرمایا کہ انبیاء کی بعثت کے وقت نیکیوں اور بدوں کے دو دروازے ہوجاتے ہیں۔ مگر خدا تعالیٰ ہمیشہ نیکیوں کے دروازے کی مدد فرماتا ہے۔ اور ان کے مذہب کو قائم رکھتا ہے۔ اس لئے ضروری تھا کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کی بعثت کے وقت بھی دو دروازے بن جاتے۔ اور آپ کے بعد آپ کے سلسلہ کو قائم رکھا جاتا۔ چنانچہ منکرین کا گروہ بھی قائم ہوا۔ اور خدا تعالیٰ نے خلافت کے ذریعہ آپ کے دین کی مضبوطی کے سامان جیسا فرماتے مقرر موصوف نے مختلف تاریخی واقعات کی روشنی میں سلسلہ احمدیہ میں خلافت کے قیام کو بخوبی واضح کیا۔

اس کے بعد عزیز عبدالخالق ملک نے خلافت سے متعلق ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔

اجلاس کی تیسری تقریر محرم مولوی محمد کرم الدین صاحب شاہد مدرسہ مدرسہ احمدیہ نے زیر عنوان

برکاتِ خلافت

کی۔ فاضل مقرر نے آیت استخلاف کی روشنی میں خلافت کی برکات کو بیان کرتے ہوئے بتایا کہ خلافت کی پہلی رکت تمکین دین ہے یعنی خدا تعالیٰ خلافت کی رکت سے دین کی مضبوطی اور مومنین شیرازہ بندہ کے سامان جیسا فرماتا

ان کی تربیت کرنا ہوتا ہے۔ اور دل ہی ایسی چیز ہے کہ اگر وہ ٹھیک رہے تو تمام جسم درست رہ سکتا ہے۔ اس لئے روحانی نظام کو قائم رکھنے کے لئے ایسے خلیفہ کی ضرورت ہوتی ہے جو رُوحوں کی تربیت کرتا ہے۔ اور باخدا انسان بنا دیتا ہے۔

اجلاس کی پہلی تقریر محرم مولوی حکیم محمد دین صاحب کی زیر عنوان

نظام خلافت از روئے قرآن و حدیث

تھی۔ مقرر موصوف نے آیت استخلاف کی روشنی میں بتایا کہ جس طرح اللہ تعالیٰ نے اپنی قدرت سے امت موسویہ میں خلافت قائم کی تھی اسی طرح امت محمدیہ میں بھی خلافت کا سلسلہ چلایا۔ نیز بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آج سے چودہ سو سال پہلے فرمایا تھا کہ میری امت میں خلافت علی منہاج النبوة قائم ہوگی۔ اور اس پیشگوئی کا پورا ہونا ضروری تھا جو خدا تعالیٰ نے اس رنگ میں پوری کی کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کی وفات کے بعد حضرت مولوی نور الدین صاحب کو پہلا خلیفہ بنایا۔

دوسری تقریر محرم مولوی بشیر احمد صاحب ناہر مدرسہ مدرسہ احمدیہ نے زیر عنوان

سلسلہ احمدیہ میں خلیفہ کی تاریخی واقعات کی روشنی میں

قادیان ۲۸ ہجرت دہی، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد گرامی کہ مسلمانوں میں پھر سے خلافت علی منہاج النبوت کا قیام عمل میں آئے گا کے مطابق حضرت سید محمد علیہ السلام کی وفات کے بعد ۲۷ مئی ۱۹۰۸ء کو خلافت احمدیہ کا قیام ہوا۔ اسی بابرکت دن کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے آج مقامی طور پر قادیان میں لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام مسجد اقصیٰ میں صبح ٹھیک پونے آٹھ بجے حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر مقامی کی صدارت میں جلسہ یوم خلافت منعقد کیا گیا جس میں تمام مقامی اجاب دستورات نے شامل ہو کر خلافتِ حقہ احمدیہ سے اپنی دلچسپی کا ثبوت دیا۔ اور علی طور پر تجدیدِ عهد کیا۔ جلسہ کی کارروائی کا آغاز محرم مولوی نور الاسلام صاحب کی تلاوتِ کلام پاک اور خاکسار جاوید اقبال اختر کے، محترم شیخ روشن دین صاحب تنویر مرحوم کے منظوم کلام سے

نظم کچھ کام نہیں دینا خلافت کے بغیر پڑھنے کے بعد ہوا۔ محترم صدر مجلس نے افتتاحی خطاب میں تنویر صاحب مرحوم کی نظم کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ حقیقت ہے کہ نظام روحانی بغیر خلافت کے قائم نہیں رہ سکتا۔ دنیاوی نظام کا مقصد صرف ان کی اپنی نشوونما اور آرام ہوتا ہے۔ اس کے مقابلہ میں روحانی نظام کا مقصد دلوں کو فتح کر کے

ہفت روزہ بدر قادیان
نورخہ ۳۰ ہجرت ۱۳۵۲ھ

تحریک احمدیت کے متعلق

رابطہ عالم اسلام کی مکہ کانفرنس منظور کردہ

مخالفتہ منصوبہ کا واقعاتی جائزہ!

رابطہ عالم اسلام کی مکہ کانفرنس منعقدہ ۶ تا ۱۰ اپریل ۱۹۷۳ء کی منظور کردہ بعض قراردادوں کا واقعاتی جائزہ لیا جا رہا ہے۔ اب ہم خصوصی طور پر اس چھ نکاتی مخالفتہ منصوبہ کا نمبر وار تجزیہ کرتے ہیں جس میں تحریک احمدیت کو عالم اسلام کے لئے خطرہ بتاتے ہوئے کہا گیا ہے کہ

"کانفرنس اس خطرے کے مقابلے کے لئے مندرجہ ذیل قرارداد پاس کرتی ہے۔"

(۱) ہر اسلامی تنظیم، قادیانی سرگرمیوں کو جہاں بھی وہ سرگرم ہیں، روکے، ان کی حقیقت سے پردہ اٹھائے۔ اور دنیا کو ان سے واقف کرائے تاکہ لوگ ان کے جال میں نہ پھنسے پائیں۔

(۲) کانفرنس اعلان کرتی ہے کہ یہ طبقہ کانفرنس اور اسلام سے بالکل خارج ہے۔"

گزشتہ اشاعتوں میں ہم مدلل طور پر ثابت کر آئے ہیں کہ جس صہبت میں کہ "احمدیت" حقیقی اسلام ہی کے منور اور تابندہ چہرے کو اصل صورت میں دنیا کے سامنے پیش کرتی ہے وہ عالم اسلام کے لئے خطرہ کیونکر ہوئی۔ اسی طرح قرارداد کی شق اول میں جو ہر اسلامی تنظیم کو جماعت احمدیہ کی سرگرمیوں کو روکنے وغیرہ کے لئے سہ گونہ کوششوں کو روہل لانے کے لئے اُسکا یا گیا ہے۔ وہ بھی نا واجب اور سراسر نا حق بات ہے۔ اور طرہ تریہ کہ مقصد ان کوششوں کا یہ بتایا گیا ہے کہ تا اس مقبولیت کو روک دیا جائے جو دنیا میں اس وقت احمدیت کو حاصل ہو رہی ہے۔ اور جس کی وجہ سے علماء آگ بجولا ہوئے ہیں۔ میگز آئیسی کوششیں نہ صرف اس وقت ہونے لگی ہیں بلکہ جماعت کی ۸۵ سالہ تاریخ اس بات پر شاہد ہے کہ تحریک احمدیت کے آغاز ہی سے اسے سخت مخالفت سے واسطہ پڑا ہے۔ اور اپنے وقت کا بڑے سے بڑا مخالف بھی پڑی ہوئی کا زور لگایا گیا ہے۔ اس کے باوجود چونکہ احمدیت خدا کا لگا ہوا پودا ہے اس لئے کوئی بھی باوجود مخالف اسے کچھ بھی نقصان نہیں پہنچا سکی۔ اسی حقیقت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے مقدس بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے آج سے ۸۳ سال پہلے ۱۸۹۱ء میں اپنے مخالفوں کو مخاطب کر کے کہہ دیا تھا کہ

اے آئندہ سوتے من بدیدی بسید تیر

از باغباں بہترس کہ من شاخ متھرم

من در ربیم قدس پر از صد قائم

سنتش محافظ است ز ہتر باد صرم

یعنی اے وہ جو میری طرف سینکڑوں کلہاڑوں سے لے کر دہ سے ہے۔ باغبان سے ڈر کیونکہ میں ایک پھلدار شاخ ہوں۔ ہاں! میں درگاہِ قدس میں صدائت کا پسہ رخ ہوں۔ اسی کا ہاتھ ہر تیز ہوا سے میری حفاظت کرنے والا ہے۔

اس واضح پیغام نے تئیبہ کے بعد جو بھی آپ کی مخالفت برپا رکھی ان کا ہی دنہرادی اس کے حق میں آئی۔ اور کامیابی اور باہرادی حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ اور آپ کی پاک جماعت کو حاصل ہوتی رہی۔ چنانچہ مخالف احمدیت اخبار المنیر لاپور کا اپنا اقرا دی بیان ملاحظہ ہو جو گویا مرتب ہے تمام مخالفین کی ناکامیوں کا۔ جس میں مولوی عبدالرحیم صاحب اشرقت ایڈیٹر اخبار المنیر، علی دکنی شدید مخالفت کے باوجود احمدیت کی روز افزوں ترقی کا واضح اقرا کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

ہمارے بعض وجہ الامتزاز بزرگوں نے اپنی تمام تر صعوبتوں سے قادیانیت کا مقابلہ کیا لیکن یہ حقیقت سب کے سامنے ہے کہ قادیانی جماعت پیچھے سے زیادہ مستحکم اور وسیع ہوتی گئی ہے۔ مرزا صاحب کے مقابل میں لوگوں نے کام کیا ان میں سے اکثر تقویٰ تعلق باللہ۔ دیانت۔ خلوص۔ علم اور اثر کے اعتبار سے پہاڑوں جیسی تھمتیں رکھتے تھے۔ مہدی نذیر حسین صاحب دہلوی۔ مولانا عبد اللہ شاہ صاحب دیوبندی۔ مولانا قاضی سید ایمان منصور پٹواری۔ مولانا محمد حسین صاحب بٹولی۔ مولانا عبد الباقر صاحب غزنی۔ مولانا شہداء اللہ صاحب امرتسری۔ اور دوسرے اکابر دہم اللہ تعالیٰ وغیرہم نے بارے میں ہمارا حسن ظن یہی ہے کہ یہ بزرگ قادیانیت کی مخالفت میں مخلص تھے اور ان کا اثر

دوسرے بھی اتنا زیادہ تھا کہ مسلمانوں میں بہت کم ایسے اشخاص ہوتے ہیں جو ان کے ہم پایہ ہوں۔ اگرچہ یہ الفاظ سننے اور پڑھنے والوں کے لئے تکلیف دہ ہوں گے۔۔۔۔۔ لیکن اس کے باوجود اس تلخ لٹائی پر مجبور ہیں کہ ان اکابر کی تمام کاوشوں کے باوجود قادیانی جماعت میں اضافہ ہوا ہے۔" (المنیر لاپور مورخہ ۲۳ مارچ ۱۹۵۶ء)

یہ تو آپ نے پاکستان کے ایک جید عالم اور گھر کے بھیدی کا احمدیت کے مقابلہ میں علماء کی واضح شکست اور ناکامی کا واضح اعتراف ملاحظہ کیا۔ اب جمعیتہ العلماء ہند کے آرگن روزنامہ "المجلیعہ" دہلی کا انہی دنوں کا حسب ذیل حوالہ ملاحظہ فرمائیں جس میں مولانا فاروق صاحب نے مخالف احمدیت جناب ایس برنی کے ایک صفحہ کے رسالہ "دوسرہ" قادیانی غلط بیانی پر ریویو کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے متعلق صاف لکھا کہ :-

"ہمارا خیال ہے کہ قادیانیت کی رفتار دلال اور مناظرہ بازوں سے بھی نہیں روک سکتی۔ ان کا توڑ دھڑ یہ ہے کہ ساری دنیا میں ہمارے تبلیغی مشن پہنچیں۔ اسلامی لٹریچر انگریزی میں شائع ہو۔ مسلمان منظم ہو کہ اسلام کو دنیا کے سامنے صحیح طریقے پر پیش کریں۔

ہم دلائل پیش کرنے میں لگے ہوئے ہیں اور تریف نے دوسری راہوں سے کام کر کے اپنا ایک مقام پیدا کر لیا ہے۔ ضرورت ہے کہ قادیانیت کو ختم کرنے کے لئے ہم بھی باہر کی دنیا میں کچھ کام کر کے دکھائیں؟ (المجلیعہ دہلی ۲ جنوری ۱۹۵۶ء ص ۷)

اس قسم کے تلخ تجربات کے باوجود اگر رابطہ عالم اسلام کی طرف سے مسلم تنظیموں کو جماعت کی ترقی کو روکنے کے لئے اُکھیا ہے تو من جرتب المجرّب فقد حلت بہ التدامہ کے سوا ان کو بھی مزید کچھ ہاتھ نہ آئے گا۔ پھر طرہ تریہ تریہ ہے کہ رابطہ عالم اسلام کے مخالف تنظیموں کو جماعت احمدیت کی ترقی کو روکنے کے لئے اُکھیا ہے؟ وہ اس جماعت کا مقابلہ کر سکتے ہیں جو ایک واجب الاطاعت منشر الخیال ہیں کسی ایک ہاتھ پر جمع نہیں، وہ اس جماعت کا مقابلہ کر سکتے ہیں جو ایک واجب الاطاعت امام کے ماتحت عرصہ ۸۵ سال سے کام کر رہی ہے۔ اور اس کا ہر قدم کامیابی اور کامرانی کی طرف اٹھتا ہے جبکہ ہر مخالف تنظیم جو بھی احمدیت کے مقابلہ میں آئی اپنی موت آپ مرنی چلی گئی !!

جہاں تک قرارداد کی شق اول کی رو سے ہر اسلامی تنظیم کو احمدیت کی ترقی کو روکنے کے لئے سہ گونہ پروگرام پر عمل کرنے کا تعلق ہے جماعت احمدیہ اس سے بھی قطعاً خائف نہیں ہے۔ اول تو یہی بات سمجھنے کی ہے کہ ہر اسلامی تنظیم، احمدیت کی کن سرگرمیوں کو روکنے کے لئے میدان میں اُترے گی؟ کیا بیرونی ممالک میں جہاں عیسائیوں اور لائٹوں کو حلقہ بگوش اسلام کیا جا رہا ہے اس کام کو روک کر تو اب کمانا چاہیں گے یا قرآن حکیم کے تراجم جو دوسری زبانوں میں شائع کئے جا رہے ہیں ان کی اشاعت روک کر کلام اللہ کو دوسروں تک پہنچانے سے روک دیں گے۔ یا ان مساجد کی تعمیر بند کر دیں گے جن میں توجتہ نمازوں کی ادائیگی کی جائے گی اور جو اشاعت اسلام کا مرکز کہلائیں گی۔ یا خدمت خلق کے ان اداروں کو بند کر دیں گے جن میں احمدی ڈاکٹر اس ملک کے باشندوں کو بیماروں سے نجات دلانے کے لئے اپنے آپ کو تکلیف میں ڈال کر پہنچے ہیں۔ غور کیجئے ان میں کونسی بات عقل و دانش کے قریب ہے یا عقل و خرد کا نور کر رہی ہے؟

دوسرے اگر بمطابق قرارداد "احمدیت کی حقیقت سے پردہ اٹھانے" اور "دنیا کو

احمدیت سے واقف لانے" کا اقدام کسی بھی اسلامی تنظیم کی طرف سے عمل میں آیا تو نتیجہ یہ بھی جماعت احمدیہ کے لئے مفید ہی ہوگا۔ اگرچہ یہ تنظیمیں اپنی طرف سے تو دنیا کو احمدیت سے متنفر کرنے کے لئے مخالفتہ کارروائیاں اور پراپیگنڈا کریں گی۔ اور غلط فہمیاں پھیلانے کی پُر زور کوشش کریں گی۔

لیکن اس موقع پر سنجیدہ طبع کے احمدیت کا زیادہ توجہ اور قریب سے مطالعہ کرنے کی طرف رغبت پیدا ہوگی۔ یہ بات تو بارہا کے تجربے میں آچکی ہے کہ احمدیت کے فروغ میں مخالفین کی اس طرح کی مساعی کا بھی بڑا دخل رہا ہے۔ یہیں سلسلہ میں امور کی شورش کو بحشم خود مشاہدہ کرنے کا موقع ملا ہے۔ یہ وہ وقت تھا

جب احرامی پورے زور کے ساتھ احمدیوں کے مرکز قادیان پر حملہ آور ہوتے تھے۔ اور قادیان کی میونسپل حدود میں دفعہ ہم کی رجز سے اپنی کانفرنس نہیں کر سکتے تھے۔ لیکن بڑی عبقاری کے ساتھ چند گز دور ان لوگوں نے ایسی کانفرنس کی اور اپنے دلوں کی بھڑاس نکالی۔ مگر ہوا کیا؟ یہی کہ جو نہی ان کا اجلاس ختم ہوتا وہی لوگ جوق در جوق احمدیہ محلوں اور مقامات مقدسہ کا رخ کرتے اور تھڑی دیر قبل جو احرامی لیکچراروں نے احمدیت کے خلاف زہر چکانی کی تھی اس کے بارہ میں احمدیہ نقطہ نظر معلوم کرنے کی غرض سے احمدیوں کی طرف رجوع کرتے۔ تب حقیقت الام معلوم کر کے اپنے ہی علماء سے بدظن ہوتے۔ اس طرح خدا کے فضل سے ایک بڑی تعداد کو حلقہ بگوش احمدیت ہو جانے کا موقع ملا۔

پس اب بھی ہمارا پختہ ایمان اور یقین یہی ہے کہ رابطہ عالم اسلام کے مطابق جب بھی اور جہاں بھی ایسا ہوگا تو نتیجہ جماعت احمدیہ کے حق میں ہی نکلے گا۔ اور انہیں اس سے سید اقرا دی کھڑی تعداد کٹ کر احمدیت کی طرف آجائے گی۔ اور ایک بار پھر احمدیت کی صداقت زیادہ نکھر کر سامنے آجائے گی۔ ہمارا مشورہ ہے کہ ایسے مخالف علماء کو آیت قرآنی "انہم یکتبذون کئیذاً و اکئیذ کئیذاً" (الطارق: ۱۶-۱۷)

پر بھی پوری تنبیہ کی سے غور کر لیجئے۔ (باقی دیکھئے ملاحظہ)

جماعت کے لئے عید جو سماں پیدا ہو گیا ہے اسے اس کا منقاضی ہے کہ ہم محبت الہیہ اور قربانی میں مزید ترقی کریں

ایک زبردست روحانی بندہ ہے

اللہ تعالیٰ جماعت کو جن رکٹوں سے نواز رہا ہے اسے بلندی کی طرف جانوالی ہیں اسے ناکام نہیں ہونے دیں گی

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ مورخہ ۵ شہادت ۱۳۵۲ مطابق ۵ اپریل ۱۹۷۴ء بمقام مسجد قادیان

ہمیں اس کا علم ہونا چاہیے۔ کیونکہ یہ

ایک بہت بڑا نظام

ہے جسے اللہ تعالیٰ نے جاری کیا ہے۔ اور وہ یہ کہ سمندروں سے بخارات اٹھتے ہیں۔ ہوا ان کو اڑا کر لے جاتی ہے۔ پھر ایک خاص نظام کے تحت وہ بخارات بادلوں کی شکل اختیار کرتے ہیں۔ اور پھر اللہ تعالیٰ جہاں چاہے وہاں رستے ہیں۔ اور دریاؤں میں پانی آجاتا ہے۔ بادل عموماً مخلوق کے فائدہ کے لئے برکتے ہیں۔ تاہم بعض دفعہ اللہ تعالیٰ کی مشاغل کے مطابق بعض لوگوں کو نقصان بھی پہنچاتے ہیں۔ پھر برف باری ہوتی ہے۔ اور قدرتی ریزروائر (RESERVATION) میں پانی اکٹھا کیا جاتا ہے۔ اور پھر موتوں کی تبدیلی کے ساتھ وہ گھٹتا اور دریاؤں میں بہنے لگتا ہے۔ بہر حال میرے مضمون کے ساتھ اس کا جو تعلق ہے وہ صرف اتنا ہے کہ دریاؤں میں پانی بہتا ہے۔ پانی بہاؤوں میں سے بہہ کر آتا ہے۔ اور اپنی فطرت کے مطابق نشیب کی طرف بہتا ہے۔ اور مختلف علاقوں میں سے گذرتا اور لوگوں کے لئے تازہ تازہ پانی کی سہولت پیدا کرتا ہے۔ کنوؤں کے ذریعہ نیز کھانے پینے کے سامان پیدا کرتا ہے۔ نضاروں کے ذریعہ۔ غرض پانی نشیب کی طرف جاتا ہے اور یہ حرکت اپنے معمول کے مطابق ہوتی رہتی ہے۔ دریا کے پاس کھڑے ہو کر دیکھیں تو (طبعیاتی کے دنوں کے علاوہ) ایسا لگتا ہے کہ پانی ٹھہرا ہوا ہے سوائے تنکے یا درخت کی ٹہنی کے بہنے یا بیلے اٹھنے کے پانی کی حرکت نظر نہیں آتی۔ پانی بالعموم چند میل فی گھنٹہ کی رفتار سے بہ رہا ہوتا ہے۔ لیکن یہ پتہ نہیں چلتا کہ پانی کتنی رفتار سے بہ رہا ہے۔ لیکن چونکہ اللہ تعالیٰ نے اس کی فطرت میں نشیب کی طرف حرکت رکھ دی ہے۔ اس لئے جتنا نشیب زیادہ ہوگا اس کی حرکت میں اتنی ہی تیزی آجائے گی۔ یہ قانون قدرت ہے انسان نے پانی کی اس فطرت سے فائدہ اٹھانے کا ترکیب سوچی تو اسے بند (DAMS) باندھنے کا خیال آیا۔ ”بند“ میں پانی ایک جگہ دریا کی نسبت زیادہ اکٹھا ہو جاتا ہے۔ اور پھر ڈیم سے پانی کے نکاس کی طرف انسان نے زیادہ نشیب بنا دیا۔ اسے ہم FALL یعنی آبشار کہتے ہیں۔ بعض جگہ لوگوں نے کئی سو فٹ بلند پہاڑوں سے پانی نیچے گرایا ہے۔ پانی نے چونکہ نشیب کی طرف جانا ہوتا ہے اس لئے وہ اپنے زور، اپنی فطرت اور اپنے وزن کے مطابق بڑی تیزی سے زمین کی طرف آتا ہے۔ لیکن چونکہ اس میں روحانیت نہیں ہوتی اس کا یہ خلود انسان کے فائدہ کے لئے ہوتا ہے۔ انسان اس سے بجلی کی طاقت پیدا کرتا ہے جو اس کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتی تھی۔ اس سے مختلف نہریں نکالی کر وہاں تک پانی لے جاتا ہے۔ جہاں تک دریا پانی نہیں پہنچا سکتا تھا۔

اسی طرح جب الہی سلسلے قائم ہوتے ہیں تو روحانی طور پر بھی بند باندھتے پڑتے ہیں۔ اور پھر

فطرت انسانی کی روحانی حرکت

بلندی کی طرف ہوتی ہے اس لئے جب یہ بند باندھا جاتا ہے تو جس طرح پانی کا سو فٹ بلندی سے بڑی تیزی کے ساتھ نیچے بہتا ہے۔ اسی طرح روحانی بند باندھنے سے انسان

فرمایا :- چند ہفتوں سے بیماری چلی آ رہی ہے اور بار بار تکلیف ہو جاتی ہے جس کی وجہ سے کمزوری ہو گئی ہے۔ دوست دعا کریں اللہ تعالیٰ صحت دے اور زیادہ سے زیادہ کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

اللہ تعالیٰ کی مخلوق میں (انسان کے علاوہ جو مخلوق ہے) مختلف وجودوں میں

دو مختلف اور متضاد طاقتیں

پانی جاتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی پیدا کردہ بعض ایسی چیزیں ہیں جن کی فطرت میں یہ ودیعت کیا گیا ہے کہ وہ نشیب کی طرف حرکت کریں۔ مثلاً پانی ہے۔ پانی فرازمینی بلندی کی طرف نہیں بہتا۔ بلکہ ہمیشہ نشیب کی طرف بہتا ہے۔ اس کے برعکس بعض گیسز (GASES) ہیں جو متضاد فطرت رکھتی ہیں۔ مثلاً بڑے غباروں میں ہوا بھر دیں تو وہ آسمان کی طرف اڑنے لگتے ہیں۔ پس یہ دو متضاد صفات ہیں جو مختلف قسم کی چیزوں میں ہمیں نظر آتی ہیں۔ لیکن انسان میں ایک ہی وقت میں گہرائیوں کی طرف لٹھکنے کی صفت بھی پائی جاتی ہے۔ اور بلندیوں کی طرف پرواز کرنا بھی اس کی فطرت میں داخل ہے۔ روحانیت کے علاوہ انسان کے اندر جو دوسری طاقتیں ہیں وہ نیچے جانے کی طاقتیں ہوں یا بلند ہونے کی طاقتیں ہوں انسان ہر دو طاقتوں سے دیوبوی فائدہ حاصل کرتا ہے۔ وہ سمندر کی گہرائیوں میں بھی اترتا ہے اور چاند کی بلندیوں پر کھنڈیں بھی ڈالتا ہے اور اس طرح وہ اپنے علم میں اضافہ کرتا اور مختلف فوائد حاصل کرنے کی کوشش کرتا ہے۔

جہاں تک روحانیت، روحانی رفعتوں کا سوال ہے بعض انسان اپنی فطرت کو بھول جاتے ہیں۔ اور چونکہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو ایک خاص دائرہ میں صاحب اختیار بنایا ہے۔ اس لئے وہ بعض اوقات

فطرت صحیحہ اور قلب سلیم

کے تقاضوں کو پورا کرنے کی بجائے رفعتوں سے دور نشیب یعنی تنزل کی طرف حرکت کرتا ہے قرآن کریم نے اس حقیقت کو ان الفاظ میں بیان کیا ہے :-

وَلَوْ شِئْنَا لَرَفَعْنَاهُ بِهَا وَلَكِنَّهُ أَخْلَدَ إِلَى الْأَرْضِ

(الاعراف ۷ : ۱۷۷)

گو یا خلود الی الارض کی طاقت ہلاکت کی طرف لے جانے والی ہے۔ اور انسان چونکہ صاحب اختیار ہے اس لئے وہ بعض اوقات ہلاکت کی راہ کو اختیار کر لیتا ہے۔ لیکن فطرت اللہ السبی فطر الناس علیہا (الروم ۳۰ : ۳۱) کی رو سے ظاہر ہے کہ انسانی فطرت کو اس عرض کے لئے پیدا کیا گیا ہے کہ وہ رفعتوں کی طرف پرواز کرے۔ روحانی طور پر بلند ہوتے ہوئے دنیا کی ہر مخلوق کو پیچھے چھوڑ دے۔ اور اپنے رب کو ہم تک پہنچ جائے۔ اور اس کا قریب حاصل کرے۔ ہم پانی کی مثال لیتے ہیں۔ اگرچہ میرے نفس مضمون سے اس کا کوئی تعلق نہیں لیکن

جماعت احمدیہ کی روحانی ترقی میں شدت پیدا کرنے کے لئے اور اس کی رفتار ترقی کو بڑھانے کے لئے اب ایک اور زبردست روحانی بند

صد سالہ احمدیہ جوہلی

منصوبہ ہے۔ اس منصوبہ کے لئے فنڈ اکٹھا ہو رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جماعت احمدیہ کو اس منصوبہ میں مالی قربانی پیش کرنے کی بے مثال توفیق عطا فرمائی ہے۔ پچھلے جتنے بھی بند تھے ان سے روحانی نہریں نکلیں اور نہر علاقے سیراب ہوئے اور جماعت احمدیہ نے انفرادی اور اجتماعی مرد و رنگ میں روحانی ترقی کی۔ اور اس کے نتیجے میں اس نئے بند کی تعمیر ممکن ہوئی اور جماعت احمدیہ میں مالی قربانی کی ایک نئی روح پیدا ہو گئی ہے۔

”نصرت جہاں ریزرو فنڈ“ کے وقت بہت سے دوستوں کا یہ خیال تھا کہ شاید میری یہ خواہش پوری نہ ہو سکے گی کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی خلافت کے جتنے سال میں اتنے لاکھ روپے جمع ہو جائیں۔ مگر جماعت نے اس فنڈ میں بڑی قربانی دی۔ چنانچہ میری خواہش تو ۵۱ لاکھ روپے کی تھی۔ مگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے پچھلے تین سالوں میں قریباً ۵۳ لاکھ روپے جمع ہو چکے ہیں۔ فالجھڑ اللہ علی ذالک۔

یہ ان رفعتوں کا نتیجہ ہے کہ جماعت احمدیہ میں روحانی طور پر بصیرت پیدا ہو گئی۔ قوم کو دوزخیں نگاہ ملی۔ اور ان کی فراست تیز ہو گئی اور ان کے ایمان بڑھ گئے اور تقویٰ کی راہوں پر چلنے سے ان کے دلوں میں بشاشت پیدا ہو گئی۔ چنانچہ دستوں نے صد سالہ احمدیہ جوہلی منصوبہ میں اب تک قریباً

دس کروڑ کے وعدے

کر دئے ہیں۔ میں نے پچھلے خطبہ جمعہ میں یہ اعلان کیا تھا کہ نو کروڑ بیس لاکھ روپے کے وعدے آچکے ہیں۔ اور پھر دو گھنٹے کے بعد مجلس مشاورت کے انتظامی اجلاس میں نو کروڑ چوں لاکھ کا اعلان کیا تھا۔ میرا خیال ہے اب تک نو کروڑ ستر اسی لاکھ تک وعدے پہنچ چکے ہیں اور ابھی یہ سلسلہ جاری ہے۔ اب کبھی تو یہ خیال تھا کہ بڑی تنگ و دود کے بعد اسی بڑی تنگ کے بعد بڑی دغاؤں کے بعد جماعت نے نصرت جہاں ریزرو فنڈ میں ۵۳ لاکھ روپے کی مالی قربانی دی۔ لیکن اب ایک نیا بند باندھنے کا منصوبہ خدا تعالیٰ نے ہمارے سامنے رکھا تو جماعت نے بڑی بشاشت کے ساتھ ۵۳ لاکھ کے مقابلے میں قریباً دس کروڑ روپے کی قربانی کے وعدے کر دیئے۔ اور جیسا کہ میں نے مجلس مشاورت پر بھی بتایا تھا دراصل یہ ایک زبردست تیاری ہے نئی صدی کے استقبال کی۔ اس پندرہ سولہ سال کے عرصہ میں ہم نے نئے نئے مشن کھولنے ہیں۔ نئی مساجد بنانی ہیں۔ قرآن کریم کی کثرت سے اشاعت کرنی ہے۔ کم از کم سو زبانوں میں اسلام کی بنیادی تعلیم پر مشتمل کتاب شائع کرنی ہے۔ اور جیسا کہ میں نے اعلان کیا تھا کہ میں علی و جبر البصیرت (انسان ہوں اس لئے غلطی کر سکتا ہوں) اس یقین پر قائم ہوں کہ جب ہم دوسری صدی میں داخل ہوں گے تو جماعت احمدیہ کی زندگی کی یہ دوسری صدی غلبہ اسلام کی صدی ہوگی۔ اس دوسری صدی میں ہم غلبہ اسلام کے اتنے زبردست جلوے دیکھیں گے کہ ان کے مقابلے میں پہلی صدی میں یوں نظر آئے گی کہ گویا ہم نے

غلبہ اسلام کے لئے تیاری

کرنے میں سو سال گزار دیئے۔ دوسری صدی میں ہم کہیں گے کہ پہلی کوششوں کے نتائج اب نکل رہے ہیں۔ جو بارغ پہلی صدی میں لگایا گیا تھا۔ اب ہم اس کا پھل کھا رہے ہیں۔ گویا دوسری صدی میں اسلام غالب آجائے گا۔ اور اس کے بعد کہیں کہیں چھوٹے چھوٹے علاقے ایسے رہ جائیں گے جن میں اسلام کی تبلیغ کا کام کرنا پڑے گا۔ تاہم اس وقت ایک بڑا کام جو باقی رہ جائے گا وہ ہر سن کی تربیت کا کام ہوگا۔ خدا کرے اس وقت تک کہ جب کافروں پر قیامت آنا مقدر ہو، سو سال تو نہیں، پانچ سو سال بلکہ ہزار سال تک احمدیت کی ایک نسل کے بعد دوسری نسل پوری تربیت یافتہ ہو کہ اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کو زیادہ سے زیادہ حاصل کرنے والی بن جائے۔

اب بند اور دریا کا جو تعلق ہے وہ واضح ہو چکا ہے۔ یعنی اگر بند نہ باندھے جائیں تو پانی کی رفتار میں تیزی نہیں پیدا ہوگی۔ جس طرح ایک ہوا خوری کرنے والا آدمی خزاں خزاں چلتا ہے اسی طرح دریا کا پانی بھی آہستہ آہستہ بہتا ہوا سمندر میں جاگرتا ہے جو پانی کی شکل ہے وہی روحانی طور پر رفعتوں کی طرف

حرکت عام معمول کی نسبت بہت زیادہ تیزی کے ساتھ بلندی کی طرف چڑھتی رہتی ہے۔ جس طرح پانی ۳-۴ سو فٹ کی بلندی سے بڑی تیزی کے ساتھ نیچے بہتا ہے اور انسان نے اس سے TUNNELS کے ذریعہ بے تماشا بجلی پیدا کر لی ہے۔ اسی طرح روحانی DAM کے نتیجے میں طاقت (GENERATE) پیدا ہوتی ہے۔ اور وہ انسان کو انفرادی لحاظ سے بھی اور الہی سلسلوں کو اجتماعی طور پر بھی بڑی تیزی کے ساتھ بلندی کی طرف لے جاتی ہے۔

ہمارے عام بحث کی مثال اس پانی کی ہے جو آہستہ آہستہ نشیب کی طرف بڑھ رہا ہوتا ہے ہمارا بحث جماعت احمدیہ کو آہستہ آہستہ بلندی کی طرف لے جا رہا ہے۔ میں یہ نہیں کہتا کہ دو سے پانچ روپے بن گئے۔ میں یہ کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو جن برکتوں سے نوازتا ہے وہ اسے معمول کے مطابق بلندی کی طرف لے جانے والی ہیں۔ اور اسے بہر حال ناکام نہیں ہونے دیتیں۔

ایک حدیث میں آتا ہے کہ ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا کہ فرانس کیا ہیں آپ نے بتائے تو اس نے کہا۔ میں نہ ان فرانس کو چھوڑوں گا (دلائل انقص) اور نہ نو انسل پڑھوں گا (لا ازین)۔ آپ نے فرمایا اگر یہ شخص اس بات پر قائم رہا تو اللہ تعالیٰ اس کو جنت میں داخل کرے گا کیونکہ

ایمان اور قربانی کا ایک عام معیار

جو ہے اس پر قائم ہونے کی وجہ سے وہ جنت کا حقدار ہو گیا ہے لیکن ہماری یہ خواہش ہوتی ہے کہ ہم سب سے کم نمبر لے کر ٹھہر ڈویژن میں پاس نہ ہوں جو لڑکا سب سے کم نمبر لے کر پاس ہوتا ہے اس کی بھی یہ خواہش نہیں ہوتی کہ وہ تھوڑے ڈویژن لے۔ کیونکہ انسان کے اندر بلندیوں اور رفعتوں کے حصول کی طاقت عطا کی گئی ہے۔ وہ اپنی معمول کی حرکت کے مطابق بھی بلندی کی طرف بڑھتا ہے اور وہ بند بھی باندھتا ہے۔ بلکہ اس کی حرکت میں اور تیزی پیدا ہو جائے۔

ہماری جماعت کے ایک عام چندہ ہے۔ چندہ عام ہے۔ چندہ وصیت ہے۔ چندہ جلسہ سالانہ ہے۔ یہ عام چندہ ہے۔ جن کے نتیجے میں جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے روحانی لحاظ سے بلند سے بلند ہو رہی ہے لیکن بلندی کی طرف اس کی حرکت میں اتنی تیزی نہیں جتنی روحانی بند باندھنے کے ساتھ آنی چاہیے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ میں نظام خلافت قائم فرمایا۔ خلیفہ وقت کی ایک ذمہ داری یہ ہے کہ وہ روحانی بند (DAM) بناوے۔ چنانچہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے علاوہ اور بہت سے اہم کاموں کے تحریک جدید کے نام سے

ایک بہت بڑا روحانی بند

تعمیر کیا۔ تحریک جدید کی مالی قربانیاں عام چندوں سے مختلف تھیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جماعت احمدیہ کو اتنی روحانی رفعتیں عطا ہوئیں کہ روئے زمین پر جماعت احمدیہ کی شکل بدل گئی۔ گو پہلے چند بڑے ملکوں میں جماعت قائم تھی لیکن اس میں وسعت نہیں تھی۔ پھر جب تحریک جدید کا روحانی بند تعمیر ہوا تو جس طرح نہریں نئے سے نئے نہر علاقوں میں پانی لے جا کر ان کو آباد کرتی ہیں۔ اسی طرح تحریک جدید کے اس بند کے ذریعہ احمدیت نے افریقہ میں دور دور تک اسلام کے روحانی پانی کو پہنچایا۔ پھر یورپ میں پہنچایا اور جزائر میں پہنچایا۔ یہ ایک عظیم الشان روحانی بند تھا۔ جس سے جماعت احمدیہ کو اسی طرح طاقت حاصل ہوئی جس طرح مادی پانی کے بند ہوتے ہیں اور ان کے ذریعہ بجلی کی طاقت بھی پیدا ہوتی ہے۔ اور اس سے انسان دوسرے فائدے بھی اٹھاتا ہے۔

پھر خلافتِ ثالثہ کے زمانہ میں

فضل عمر فاؤنڈیشن

کے نام سے ایک چھوٹا سا روحانی بند تعمیر کیا گیا۔ اس سے بھی خدا کے فضل سے جماعت کو بہت ترقی مل رہی ہے۔ اس سے ذرا بڑا بند نصرت جہاں ریزرو فنڈ کے نام سے بنایا گیا۔ اس روحانی بند کے ذریعہ مغرب و افریقہ میں ایک مال کے اندر اندر سولہ ہسپتال قائم ہو گئے۔ اور بہت سے نئے سکول اور کالج کھل گئے۔ اس مالی قربانی کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے برکتیں عطا فرمائیں۔ لوگوں کو خدمتِ عین کا طوق پیدا ہوا۔ مجھے نایبجیر یا سے ایک دوست کا خط آیا ہے کہ سعودی عرب کے سفیر کہتے ہیں کہ احمدیوں کو حج پر نہیں جانا چاہیے۔ مگر ہم ایک کے بعد دوسری مسجد بنا رہے ہیں۔ اس وقت تک انہوں نے درجنوں نئی مسجدیں بنادی ہیں۔ ان میں اسلام کی ایک نئی روح پیدا ہو گئی ہے۔ وہاں کئی نئی جماعتیں قائم ہو چکی ہیں۔ اور یہ اس روحانی بند کی برکت ہے جسے نصرت جہاں منصوبہ اور ریزرو فنڈ کا نام دیا گیا تھا۔

روحانی حرکت کی حالت ہے۔ اگر روحانی بند نہ بندھے جائیں تب بھی جماعت ترقی کرے گی لیکن بہت آہستہ آہستہ ترقی کرے گی۔ لیکن جس طرح دریاؤں پر بند بندھنے سے پانی کی رفتار تیز ہو جاتی ہے۔ مختلف نہریں نکالنے کی سہولتیں میسر آ جاتی ہیں۔ لاکھوں کھدوں بجلی مہیا ہوتی ہے۔ اسی طرح روحانی طور پر بھی مختلف مضموبے (جنہیں میں روحانی بند کہتا ہوں) بند کئے بغیر تیزی اور شدت نہیں پیدا ہو سکتی۔ لیکن اگر دریا میں پانی نہ ہو تو بند بندھنے کا کوئی فائدہ نہیں۔ بند کا فائدہ تو اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ دریا میں پانی ہو اسے ایک خاص جگہ پر روک کر اکٹھا کیا جائے اور پھر بندی سے نیچے گرا کر

اس میں غیر معمولی تیزی پیدا کی جائے

اور اس سے کئی فوائد حاصل کئے جائیں۔ اور اگر دریا میں پانی ہو اور اس پر بند نہ بندھا جائے تو دریا کے پانی میں تیزی نہیں پیدا ہو سکتی اس لئے ترقیات کے لئے ہر ذرہ کا وجود آپس میں لازم و ملزوم ہے۔ دریا میں عام معمول کے مطابق پانی بھی ہونا چاہیے۔ ورنہ بند کے اندر پانی حسب ضرورت جمع نہیں ہو سکے گا۔ اور اگر بند نہ ہو تو پانی کا ضیاع ہے۔ مثلاً جہاں ضرورت نہیں یا کم ضرورت ہے وہاں پانی زیادہ پیچھے اور جہاں پانی کی زیادہ ضرورت ہے وہاں پہنچ نہ سکے۔ گویا اس کے مختلف فوائد میں یہی حالت روحانیت کی ہے۔ اگر ہم روحانی بند نہ بنائیں تو ہمارے کاموں میں شدت اور تیزی پیدا نہیں ہوگی۔ رفتوں کی طرح۔ ہماری حرکت میں اگر تیزی پیدا نہیں ہوگی ہماری ترقی کی رفتار بہت سست پڑ جائے گی۔ میں نے اچھی تحریک جدید اور حضرت جمال ریزروئنڈ کی مثالیں دی ہیں میرا وہی کو یہ نظر آ رہا ہے کہ ان کی وجہ سے جماعت کی ترقی کی رفتار میں غیر معمولی تیزی آگئی ہے۔ لیکن اگر عام چلنے نہ ہوں تو پھر بند بندھا لینے کا کوئی فائدہ نہیں کیونکہ بند میں جمع ہونے کے لئے پانی نہیں جائے گا یعنی بند بندھنے کے باوجود اس میں شدت پیدا نہ ہوگی۔ اس لئے معمول کے مطابق جس طرح دریا میں پانی رہنا چاہیے اسی طرح عام چندوں کی ادائیگی بھی از بس ضروری ہے جس طرح مختلف موسموں میں دریا کا پانی بڑھتا رہتا ہے اسی طرح عام چندوں کو بھی آہستہ آہستہ بڑھتے رہنا چاہیے کیونکہ

جماعت احمدیہ کا قیام بتانا ہے کہ بہارا آگئی ہے

ہمارے لئے عقیدہ کا سماں پیدا ہو گیا ہے خدا تعالیٰ کی طرف سے عید کی مبارکباد ملی گئی ہے۔ پس جس طرح سورج کی نماز ت بڑھتی ہے تو برف زیادہ گھلتی ہے اور دریاؤں میں پانی زیادہ آتا ہے اسی طرح ہماری جماعتی زندگی کا یہ سماں متقاضی ہے کہ ہمارے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی محبت کی گرمی چھٹک ملے تاکہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے ریزرڈ اور کی برف گھلے اور ہمارے پانی (یعنی مانی قربانی) میں زیادتی کا موجب بنے اور ایسا ہی ہونا چاہیے کیونکہ ہماری اجتماعی فطرت کا تقاضا یہی ہے۔ اگر ہم اس میں کمزوری دکھائیں یعنی ہماری ترقی تدریجی رنگ میں آہستہ آہستہ ہو رہی ہو یعنی چند عام حصہ آہستہ آہستہ جلد سالانہ کی ادائیگی کی رفتار سست ہو کر پھر بند بندھنے کا کوئی فائدہ نہیں ہے۔ اور اگر بند نہ بندھیں تو عام چندوں کے خاطر خواہ نتائج نہیں نکل سکتے۔ اس لئے بند بندھنے کی بھی ضرورت ہے اب ایک نیا روحانی بند بن رہا ہے۔ ہم نے پیلے جو روحانی بند بندھے تھے ہم ان سے روحانی فیض حاصل کر رہے ہیں۔ اس وقت تھریک۔ جدید بھی بڑا کام کر رہی ہے۔ وقت حریز اور فیصل عمر فاؤنڈیشن بھی اپنے رنگ میں بڑا کام کر رہی ہیں مثلاً فیصل عمر فاؤنڈیشن نے پیلے جماعت کو ایک لائبریری بنا کر دی تھی اب وہیں کئی زیر اہتمام باہر سے آنے والے مہمانوں کے لئے ایک گھنٹ ہاؤس کا

ایک بہت بڑا مضموبہ زیر تکمیل ہے

اس کے پیلے مرحلے پر شاید پانچ سات لاکھ روپے خرچ ہوں گے۔ پھر اس کا ایک دوسرا مرحلہ ہے جو بعد میں تعمیر ہوگا۔ اس پر بھی بہت خرچ آئے گا۔ پھر حضرت جہاں ریزروئنڈ کا مضموبہ ہے جس کے تحت کئی ہسپتال بن گئے ہیں۔ سکول کھل گئے ہیں۔ اس مرحلہ میں کئی مضافانہ روکس پیدا ہوئیں۔ ہمارے صبر کی آزمائش ہوئی۔ پھر ہم پر اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کا نزول ہوا۔ بعض مضموبہ سسرڈ کی وجہ سے ذرہ ملک منقصب نہیں لیکن پانچ میں کوئی عجیب کا باشندہ یا جنگال کا منقصب بند آجاتا ہے۔ ایک جگہ ہمارا ہسپتال ترمیمیں تک بند ہو گیا۔ لوگوں نے ہمارے ڈاکٹر کو یہ مشورہ دیا کہ تم اس ملک سے چلے جاؤ۔ اس سے مجھے کیا توہین نہ کہا آرام سے بیٹھے رہو کہ یہ مقابلہ ہمارا رخصت اور محبت کا اور ان کے تعصب کا ہے۔ ان کا تعصب۔ کبھی کامیاب نہیں ہو سکتا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور اس کی رحمت سے ہمارا صبر اور ہماری توبہ برداشت ہی بالآخر کامیاب

ہوگی۔ چنانچہ ہم نے نو مہینے تک ڈاکٹر اور اس کے سٹاف کو نایاب نہیں کیا۔ میں نے مہانت کی تھی کہ سب کو بخیر ہیں دیکھنے چاہئے۔ ہمیں خدا تعالیٰ نے تیار ہے تو ہم بھی لوگوں کو دیکھنے چاہئے۔ اگر منقصب لوگ یہ تماشہ دیکھنا چاہتے ہیں تو یہ بھی دیکھ لیں کہ

خدا تعالیٰ کی جماعت کا قدم پیچھے نہیں ہٹا کرنا

چنانچہ نو مہینے کے بعد اب وہاں کی حکومت نے ہسپتال کی اجازت دے دی ہے۔ وہ لوگ ہمارے ہسپتال کی سہولتوں کے متعلق عجیب و غریب شہر میں لگا دیتے ہیں۔ ہم وہ بھی پوری کر دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ خدمت دین کے لئے ہمیں پیسے دیتا ہے ہم خرچ کر دیتے ہیں۔ اور نفع مند قلعے کا سیلاب ہو جاتے ہیں

بہر حال افریقی ممالک میں بڑی زبردست حرکت ہے اور یہ حضرت جہاں منقوبے کی برکت سے۔ وہاں سے ہمارے چیف گانا گنا صاحب جلد سا انہر آئے تھے۔ وہ بڑے ذریعہ اور صاحب فراست اور بڑے مخلص احمدی ہیں۔ انہوں نے مجھے بتایا کہ حضرت جہاں سکیم کے بہت ہی خوش کن نتائج نکل رہے ہیں۔ اور اب تو یوں لگتا ہے کہ سارا ملک ہی جلد ہی احمدی ہو جائے گا۔ دہشت دعا کریں کہ یہ ملک بھی جلد احمدی مسلمان ہو جائے۔ دوسرے ممالک بھی احمدی مسلمان ہو جائے لیکن ہماری دعا یہ ہے کہ جلد ہی احمدی ہو جائیں۔ تاکہ انسان

اللہ تعالیٰ کی رحمتوں سے

زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل کرنے والا بن جائے۔

پس جس طرح دریا میں پانی کا ہونا ضروری ہے اسی طرح روحانی پانی کا ہونا بھی ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو عالم کشف میں دودھ دیا تاکہ اب جماعت احمدیہ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے دودھ کی نہریں چلائی ہیں۔ لیکن دودھ کی کئی باری فطرت نشیب کی طرف ڈھلک جانے کی ہے لیکن جو روحانی دودھ سے وہ فطرت اللہ اتقی فطر اناس علیہا کا مصداق ہے اور اس کی فطرت کا تقاضا کہ فطرہ کی رو سے بندگیوں کی طرف پرواز کرنا ہے۔ اس بند پروازی میں روحانی بند کے ذریعہ شدت اور تیزی پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ گویا مادی اور روحانی طور پر بند بندھنے کے دو مستند نتائج بنتے ہیں۔ مادی بند کے نتیجے میں پانی میں نشیب کی صورت بننے کی حالت میں شدت پیدا ہوتی ہے۔ اور روحانی بند بندھنے کی وجہ سے الہی سلسلوں اور جماعتوں میں بندگیوں کی طرف پرواز کرنے میں تیزی اور شدت پیدا ہوتی ہے۔ اس لئے ان ہر دو کا وجود ضروری ہے۔ ہم نے ایک بڑا زبردست بند بندھ لیا ہے۔ جس کا نام احمدی جوئی مضموبہ کے نام ہے۔ یہ ایک عالمگیر مضموبہ ہے۔ اس کو پورا پانی بہم پہنچانے کے لئے ہمارے روحانی دریا میں جسے

حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

نے جاری فرمایا تھا اور جس کی غرض بنی نوع انسان کو روحانی طور پر سیراب کرنا تھا اس میں پہلے کی نسبت پانی بڑھ جانا چاہیے۔ تاکہ اس بند کے پیر ہو جانے سے پورا انسان کے جن میں شاندار نتائج برآمد ہوں۔

جماعتی چندوں کا سال اب ختم ہو رہا ہے۔ ہمارے دفتر دانے ڈرتے ہیں کہ کہیں کئی نہ واقع ہو جائے۔ میں نے پچھلے سال غالباً ۲۰ اپریل کو ایک خطبہ جمعہ میں دوستوں کو توجہ دلائی تھی کہ چند دن رہ گئے ہیں۔ اور پانچ لاکھ روپیہ کیا اچھی تقابلاً اسے پورا کریں۔ چنانچہ دوستوں نے میری آواز پر ٹیک کہتے ہوئے پانچ لاکھ سے زائد رقم ادا کر دی تھی۔ اب اس دفعہ بھی مالی سال ختم ہونے میں ایک مہینہ باقی رہ گیا ہے اور پانچ سات لاکھ روپیہ کی کمی ہے۔ یہ بھی اللہ اللہ لوری ہو جائے گی۔ ۲۱ مئی مجھے فکر نہیں لیکن مجھے یہ بھی حکم ہے

فَرِّقُوا بَيْنَ الْمُؤْمِنِينَ (الاحزاب: ۵۱)

اور اطاعت میرا فرض ہے۔ پس میرا فرض ہے کہ اجابہ جماعت کو یاد دہانی کراؤں کیونکہ یاد دہانی ایمان کا ثبوت ہے۔

قرآن کریم بڑی حسین کتاب ہے

اس نے یہ نہیں کہا کہ کمزوروں اور جاہلوں کو یاد دہانی کراؤ۔ بلکہ کہا ہے کہ مومنوں کو یاد دہانی کراؤ پس چونکہ جماعت احمدیہ خدا کی بڑی ساری جماعت ہے۔ یہ ایمان میں بڑی پختہ جماعت ہے۔ لیکن چونکہ وہ ایمان میں پختہ ہے اس لئے میرا فرض ہے کہ میں ان کو یاد دہانی کراؤں اور پھر دنیا یہ تماشہ دیکھے (دو لاکھ تماشہ ہی سمجھتی ہے) کہ یہ ایک عجیب قوم ہے۔ ان کے سالانہ بحث میں اتنی بڑی کمی تھی جسے انہوں نے چند دنوں میں پورا کر دیا ہے ایدہ ہے

برائے علماء کرام و رابطہ عالم اسلام

قرآن کریم میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد شاہد رسول کے آنے کی پیشگوئی

از محکم مولانا محمد ابراہیم صاحب قادیانی نائب ناظر تصنیف قادیان

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کی شہادت سے گا اس دوسرے شاہد موعود نبی کے بارے میں قرآن کریم کی یہ پیشگوئی حضرت بانی سلسلہ ائمہ علیہ السلام کے ذریعے سے پوری ہو گئی ہے۔ حقیقت بالکل عیاں ہے۔ جناب مولانا ابوالحسن علی صاحب ندوی۔ جناب مولوی اخلاق حسین صاحب قاسمی۔ جناب مولانا احمد میاں صاحب۔ جناب امیر شریعت سید منت اللہ شاہ صاحب مولانا محمد گھوڑی بھاری۔ جناب مولانا مسجد احمد صاحب اکبر آبادی ایڈیٹر برہان دہلی درمگر علامہ بندو باکستانی کی خدمت عالیہ میں گزارش ہے کہ آپ حضرات وفاتِ مسیح کے سلسلہ کے بعد سب سے پہلے اس سلسلہ اجرائے نبوت کے بارے میں دی گئی آیات کو حل فرمائیں اور اس کا جواب عنایت فرما کر عند اللہ ماجور ہوں اور عند اللہ اس مشکور ہوں۔ اگر حقیقت مذکورہ کو درست پائیں تو بے قبول فرمائیں کہ اسی میں آپ کا بھلا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو خبر دی کہ میں تیری مانند ایک نبی پر پا کروں گا۔ (تورات استناد ہے) یہ پیشگوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں اس پیشگوئی کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا: **وَإِنَّا نَحْنُ نَحْنُ اسْمَاءِ سُبُلِ عَنَىٰ مَثَلِهِ** کہ نبی اسرائیل کے شاہد نبی ہوئے ان کے جیسے شاہد نبی کے آنے کی پیشگوئی کی ہوئی ہے جو بانی اسلام علیہ السلام کے بارے میں ہے۔ گویا حضرت موسیٰ ایک شاہد نبی تھے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک ویسے ہی شاہد نبی ہیں۔

۲۔ حضرت موسیٰ کے بعد حضرت مسیح نے اپنے مکاشفہ ۱۱: ۳-۱۲ میں اپنے مشیل و بروز دو اور شاہد نبیوں کے آنے کی پیشگوئی فرمائی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو فرمایا تھا

” میں اپنے دو گواہوں کو اختیار دوں گا اور وہ نبوت کریں گے یہ وہی زیتون کے دو درخت اور دو چرمان جیہ۔“

اللہ دونوں میں سے ایک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے

إِنَّا ارْسَلْنَا إِلَيْكُمْ رَسُولًا مِّمَّنْ لَدُنَّا آتَىٰ قَوْمًا قُرْبَانًا (صاف ۲۰)

کہ ہم نے ان دو موعود شاہد نبیوں میں سے ایک شاہد نبی ہونے کی مانند اب محمد رسول اللہ کے وجود میں بھیج دیا ہے اور پناہ دلا پورا کر دیا ہے۔

۳۔ دوسرے موعود شاہد نبی رسول کے متعلق فرمایا

وَيَسْتَلِوْكَ تَشَاهِدًا مِّنْكَ (صود ۲۰)

کہ دوسرے شاہد رسول کے متعلق پیشگوئی قاسم ہے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ضرور آئے گا۔ کیونکہ وہ مکاشفہ اور قرآن کریم کی پیشگوئی ”نور علی نور“ کے مطابق آج کی بعثت ثانیہ روحانیہ ہے۔ جس کی طرف اودیرانی آیت میں صنفہ کا لفظ بھی اشارہ کر رہا ہے۔ وہ بھی اگر

کہ یہ بھی انشاء اللہ پوری ہو جائے گی۔ دوست اپنی طرف سے پوری کوشش کریں کہ نہ صرف یہ کہ سالانہ بجٹ پورا ہو بلکہ ہم اس سے آگے بڑھیں۔ مثلاً گراچی کی جماعت نے بھی صدر انجمن احمدیہ کے بجٹ کی مختلف مدت میں کم و بیش ایک لاکھ روپے کی رقم بھجوائی ہے لیکن انہوں نے جسے اطلاع دی ہے کہ وہ صرف اپنا بجٹ ہی پورا نہیں کریں گے بلکہ اس سے دس فیصد زیادہ ادا کریں گے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ اپنے بجٹ سے کم و بیش ۱۰۰ ہزار روپے زیادہ بھجوائیں گے۔ یہ ایک بہت بڑی جماعت ہے اور

بڑی مخلص جماعت ہے

اور بڑی چید سے دینے والی جماعت ہے۔ ان کا مجموعی بجٹ چار لاکھ سے زیادہ ہے۔ دس فیصد کا مطلب یہ ہے کہ وہ مزید ۱۰۰ ہزار روپے وصول کر کے سرکاری بھجوائیں گے۔ پھر لاہور کی جماعت ہے۔ اس کے اندر بھی

بیداری کی روح

پیدا ہو گئی ہے۔ کسی زمانہ میں راولپنڈی کی جماعت کی طرح یہ بھی بہت کمزور جماعت تھی۔ اللہ تعالیٰ نے لاہور والوں پر فضل فرمایا اور وہ بیدار ہو گئے۔ مگر راولپنڈی والوں میں ابھی تک وہ جان اور وہ طاقت نہیں آئی جو کمزوری کے بعد لاہور والوں میں آئی ہے۔ اس لئے ان کی تجھے زیادہ نگرہنی ہے۔ اور اب میں ان کا نام لے کر ان کو یہ یاد دہانی کرتا ہوں کہ تمہارے دوسرے بھائی جو مختلف علاقوں میں رہتے ہیں جب وہ اپنے بجٹ سے دس فیصد زیادہ دے سکتے ہیں تو تم دس فیصد کم پر کیسے تکیا لو گے۔ اس لئے میں اجنبی جماعت سے یہ کہوں گا کہ جو ان کے بجٹ میں وہ تو بہر حال پورے ہونے چاہئیں۔ اگر ہمارے بجٹ پورے نہیں ہوں گے یا دریا میں عام پانی نہیں ہو گا تو ہم جو بند باندھ رہے ہیں ان کا ہمیں کوئی فائدہ نہیں ہو گا۔ حالانکہ ہماری کوشش اور خواہش یہی ہے کہ ہم

اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت

سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ سے ہماری دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے ہمیں ان صداقتوں کے سمجھنے اور ان کے مطابق اپنی زندگیوں کو جماعت کی توفیق عطا فرمائے۔

حزراکم اللہ احسن الخیراء

الحمد لله کہ سہارا ۱۹۴۳-۴۴ء کا مانی سال کامیابی اور سرخروئی کے ساتھ ختم ہو گیا۔ اور نظارت بذاتہ اور جماعتوں نے مجموعی طور پر لازمی چنڈہ جات کی جو ذمہ داری بجٹ بنانے وقت قبول کی تھی اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی تائید و نصرت اور جماعتوں کے مخلصین کے تعاون سے پوری ہوئی اور اجاب جماعت نے اللہ تعالیٰ کی رضا اور اپنے پیارے امام ایہ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کی۔ نظارت بذاتہ تمام جماعتوں کے سیکرٹریاں مال عمدہ صاحبان اور دوسرے عمائدین کی خدمت میں شکریہ کا پدہ پیش کرتی ہے۔ اور ان تمام مبلغین و مبلغین اور اہل کسب و کار کی ہمدردی سے جنہوں نے اس سلسلہ میں تعاون فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر بخشے۔

جماعت کے چنڈہ دینے والے مخلص بھائی اور بہنیں جنہوں نے اپنی ضروریات پر دین کی ضروریات کو مقدم کر کے اپنے عہدہ بہت کو نبھایا اور مانی قربانی کا قابل قدر نمونہ پیش کیا وہ سب بھی دلی شکر کے مستحق ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کے مالوں اور اولادوں اور اخلاص میں برکت بخشے اور اپنی رضا کی راہوں پر چلائے۔ آمین۔

ناظر بریت المال آمد قادیان

وہ دیکھیے! منزل کے نشان!

ہمارے پیارے امام نے القاد الہی کے تحت صدر سالہ احمدیہ جو ملی فنڈ کا اجراء فرمایا ہے منزل مقصد کو بہت قریب کر دیا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے کاروان احمدیت کی رفتار بہت تیز ہو گئی ہے۔ آپ قرآنی کیجئے منزل مقصود آپ کے استقبال کے لئے چشم برہا ہے ناظر بریت المال آمد قادیان

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاکسار کی والدہ محترمہ مبارک بیگم صاحبہ لاہور میں میرے چھوٹے بھائی کے پاس مقیم ہیں اور ایک عرصہ سے بیمار ہیں اور سخت تکلیف میں ہیں اجاب سے ان کی صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے دعا کا خواہشمند ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے اور لمبی عمر عطا کرے
- ۲۔ محرم قریشی احمد حسین صاحب تیماپور سارے بدنی میں دردوں کی وجہ سے بیمار ہیں وہ اپنی صحت کاملہ اور بچوں کے کاروبار پر ابرکت کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں خاکسار قریشی محمد شفیع عابد کٹر کٹر پور پور
- ۳۔ محرم محمد حسین صاحب عاجز آف شندور پور پور بھارت درگزرہ بیمار ہیں۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کی شفا کے کاملہ عاجلہ اور صحت و سلامتی کی لمبی زندگی پانے اور اللہ کے نفعوں کا وارث بننے کے لئے دعا کریں
- ناظر و عودہ و تبلیغ قادیان
- محرم عبدالرحمن خاں صاحب آف بھدرwah اپنی بعض کاروباری پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں

مخرم صاحبزادہ مرزا و کم صاحبزادہ مرزا کا اربعہ میں تہنیتی و تہنیتی دورہ

از محرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل - رکن جسیلنی وفد قسط ۷

اس نے فعل سے اس کی بہترین جزا عطا فرمائے ان کی اس کوشش کو بار آور فرمائے اور علامت ڈھینکا مال میں بھی اپنے فضل و کرم سے جماعت کو ترقی عطا فرمائے۔ آمین تم آمین۔ رات کو گورنمنٹ ہاؤس ڈھینکا مال میں وفد نے قیام کیا اور اگلے روز صبح ۷ بجے براستہ کٹک بھدرک کے لئے روانہ ہوئے۔

درخواست دعا

نعیم احمد صاحب ڈار اسٹور نے اگر یکپھر کا ایک سال کا کورس مکمل کر کے امتحان دیا ہے۔ امتیازی کامیابی اور جلد روزگار ملنے کے لئے نیز عزیز خرید احمد ابن مکرم سعید احمد صاحب ڈار نے اس سال میٹرک کا امتحان دیا ہے اس کی بھی نمایاں کامیابی کے لئے تمام اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے

اعلان نکاح

مورخہ ۱۰ مئی ۱۹۳۴ء بعد نماز جمعہ خاک نے کم ماجد احمد صاحب ابن مکرم محمد رفیق صاحب کے نکاح کا اعلان کر رہے شاہد بیگم صاحبہ بنت مکرم محمد شفیع صاحب کے ہمراہ ۳۰۰۰ تین ہزار روپے مہر کے عوض میں کیا۔ اس خوشی میں کم محمد رفیق صاحب نے شکرانہ فنڈ میں ۱۰ روپے اور اعانت بدر میں ۱۰ روپے دئے۔ اسی طرح کم محمد شفیع صاحب نے درویش فنڈ میں ۲۵ روپے اور مسجد احمدیہ مدراس فنڈ میں ۲۵ روپے اعانت بدر میں ۱۰ روپے اور رسالہ راہ امن کے لئے ۱۰ روپے عنایت فرمائے نجر احمد حسن الحجاز

درخواست دعا

کم برادر محمد یابین ندیم صاحب ندون اپنے بعض بچوں اور عزیزوں کی بیماری کی وجہ سے پریشان ہیں۔ ان کے تمام عزیزوں کی صحت کا سہارا بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز ندیم صاحب نے ایک نیا کاروبار شروع کیا ہے اس کا دوبارہ برکت اور ترقی کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔ ندیم صاحب نے درویش فنڈ میں ۱۰ روپے اور ہجرت میں نافرین مال آقا قادیان

گیلے۔ آدھے سے مذہبی تعلیم کی طرف توجہ دینا ہندو رشتیوں میں دل آویز اور دل چاہنے والی کریں اور سید سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو عزت اور پریم کا نگاہ سے دیکھیں۔ خاکر کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا ندیم صاحب کی تقریر ہوئی۔ آپ نے فرمایا آج کے زمانہ میں ہم سب کو اس کی ضرورت ہے اور ہم اس اور شکر کا پیغام لے کر ہی آئے ہیں اور وہ پیغام یہ ہے کہ تمام ملکوں میں خدا کے پیارے بچے یعنی اوتار اور انبیاء آئے ہیں ان سے ان سب رشتیوں میں دل آویز اور دل چاہنے والی کر دو۔ کیونکہ ان لوگوں نے اپنے اپنے وقت میں ہم کو سرت مارا دکھا اور شہادت کا رستہ دکھایا۔ شہادت کا یہی پیغام ہے کہ سر زمین سے اس زمانہ کے کلکتہ اوتار نے دیئے۔ اوتاروں کی آمد کے وقت ان کی آواز گزرتی ہے اور ان کی نواہت بھی ہوتی ہے۔ لیکن بالاخر اوتار ہی کا میاب ہوتے ہیں۔ اس زمانہ کے کلکتہ اوتار کے ساتھ بھی ایسا ہوا۔ اس کی مخالفت کی گئی لیکن خدا نے اس کی مدد کی۔ اور اب جماعت عرف قادیان یا ہندوستان میں ہی نہیں ہے بلکہ اس کا برا بھلا باہر بھی قائم ہو چکی ہے۔ چنانچہ انگلستان، جرمنی، برطانیہ، ہنگری، ہالینڈ، آسٹریا اور ہر ملک میں شہادت کا پیغام پہنچا رہا ہے۔ آج میں صاحب مدد نے اس قسم کے جلووں پر نہایت ہی خوشی کا اظہار کیا اور جماعت احمدیہ کی پریم کی اس کو شکر ادا کیا۔ کم سید تنویر احمد صاحب نے شکر یہ ادا کیا اور جلسہ برخواست ہوا

کو پہنچانے آئے ہیں کہ پراتما کا اوتار آچکا ہے اور اس اوتار نے جو تعلیم دی ہے اس پر عمل کرنے سے سچی شہادت اور سکون مل سکتا ہے۔ آج پر سید تنویر احمد صاحب نے شکر یہ ادا کیا اور دعا پر جلسہ برخواست ہوا۔ جلسہ کے بعد اجاب جماعت کی طرف سے چائے پیش کی گئی اور بعد ڈھینکا مال کے لئے روانہ ہوئے کیونکہ ڈھینکا مال میں شام ۷ بجے جلسہ رکھا گیا تھا ڈھینکا مال پہنچ کر حضرت میاں صاحب اور بیگم صاحبہ کم اختر الحق صاحب کے مکان پر پہنچے اور تھوڑی دیر ہاں قیام کرنے کے بعد حضرت میاں صاحب اور ان کے خندہ سید نسیل ہاں میں پہنچے جہاں پبلک جلسے کا انتظام کیا گیا تھا۔ یہ جلسہ جناب ڈاکٹر رادھیہ صاحبہ صاحبہ کی صدارت میں شروع ہوا۔ کم مولوی عبدالحق صاحب معلم وقف جدید نے تلاوت قرآن مجید کی۔ بہادر خاں صاحب نے نظم پیش کی۔ سید تنویر احمد صاحب نے اسے نعتی تقریر کی اور جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ کم مولوی عبدالحق صاحب معلم وقف جدید نے کلکتہ اوتار کا آمد پر تقریر کی۔ تجارت محمد صاحب نے نظم سنائی۔ زان بعد خاکر نے ایک گنگنہ ہندو مسلم اتحاد کے موضوع پر تقریر کی جس میں گیتا قرآن مجید اور دید کے حوالہ جات سے ثابت کیا کہ مذہبی لحاظ سے ہندو اور مسلمانوں میں فرق نہیں ہندوؤں کے اوتاروں اور مقدس کتابوں نے جو توحید کی تعلیم دی وہی تعلیم قرآن مجید اور سیدنا رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دی لیکن انہوں نے کہ امتداد زمانہ سے ہندو لوگ اس تعلیم کو بھول گئے۔ آج سیدنا حضرت سید مولود علیہ السلام نے پھر اسی توحید کی طرف ہم کو بلا یا ہے۔ اور مذہب والوں کو اس طرف توجہ دلائی ہے کہ وہ اپنے اوتاروں کی تعلیم اور ہمت پر چلتے ہوئے توحید پر قائم ہوں ان لوگوں کے اندر مسادات کو قائم کریں اور مذہبی لحاظ سے جو تعصب ہمارے اندر پیدا ہو گیا ہے اس کو دور کریں۔ کیونکہ مذہب نہیں سکھایا آپس میں بیزاری آج مذہبی تعلیم کو بھلا دینے کی وجہ سے ہمارے اندر سے اتحاد ایکتا اور پریم معقود ہو

غنیہ پارا کے لئے ہمارا خاندانہ کوٹ سے ۳ بجے بعد دوپہر روانہ ہوا۔ غنیہ پارا میں دوڑ سے تقریباً دو میل کی دوری پر سے جو پہلی جماعت مقام پر پہنچے جہاں میں شرک کو چھوڑ کر غنیہ پارا کی طرف جانا تھا تو کار کا ایک ٹائر پکڑ ہو گیا۔ اس سے پہلے ہی ایک ٹائر پکڑ ہو چکا تھا اس لئے زیادہ ٹائر نہ تھا کہ اسے لگا کر غنیہ پارا وقت پر پہنچ سکتے۔ اس موقع پر پولیس نے جو سارے ساتھ غنیہ پارا جاری تھی لپیٹے دین کے ذریعہ وفد کے ممبران کو غنیہ پارا تک پہنچایا۔ جنراہم اللہ حسن الحجاز زان بعد کم عبدالحق صاحب قادیان صاحب نے گنگ سٹریٹ میں پہنچے پارے سے اور انہوں نے مت کی اور ڈھینکا مال جا کر ٹائر کو پکڑ لگوا دیا۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس بروقت خدمت کی بہترین جزا انہیں عطا فرمائے۔ آمین غنیہ پارا میں اجاب جماعت نے جلسے کا انتظام کر رکھا تھا۔ یہاں پہنچنے پر اجاب نے پرپوش استقبال کیا۔ اور دفارہ پنڈال میں پہنچا اور حضرت صاحبزادہ مرزا ندیم احمد صاحب کی زیر صدارت جلسہ کا پروگرام شروع ہوا۔ شیخ محمد ابراہیم صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور شیخ حبیب و شیخ رفیق صاحب کی آڑیہ اور اردو نظموں کے بعد جہاں صاحب نے سائنس پیش کیا۔ بعد ازاں خاکر نے کلکتہ اوتار کی آمد اور ان کا شہادت سننے کے موضوع پر تفصیلی تقریر کی۔ خاکر کے بعد صاحب مدد نے صدارتی تقریر کی جس میں فرمایا: آپ نے کلکتہ اوتار کی آمد پر تفصیلی تقریر کی۔ اوتار کو یہی تعلیم دیتے ہیں کہ میرا خدا کے ساتھ محبت کی ہے اس لئے تم بھی اس کے ساتھ محبت کرو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی آج سے ۱۴۰۰ سال پہلے یہی تعلیم پیش فرمائی کہ اس دنیا کا بنانے والا ایک خدا ہے اس کی عبادت کرو اور انہوں نے یہ بھی بتایا کہ خدا کی طرف سے بھی سنی اوتار تمام رشتوں میں آئے ہیں ان کی عزت کر یہی تعلیم اسی رنگ میں آئے دئے کلکتہ اوتار نے ہمارے سامنے رکھی ہے۔ اور ہم قسم کھا کر کہتے ہیں کہ وہ اوتار جس کی بات محکمہ کتابوں میں پیشگوئیاں جتیں وہ آگیا ہے۔ ہم آج غنیہ پارا میں کسی دنیوی غرض سے نہیں آئے بلکہ اسی رشتہ لشی کو ہاں شہادت کے مندیش

وہیتیں

نوٹ :- دمایا منظور سے قبل اس نے نشان کی باقی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو اپنے اعتراض کی تفصیل سے تاریخ انشاءت سے ایک ماہ کے اندر دفتر بذکو اطلاع دے۔ سیکرٹری ہستی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۳۹۳۹ - میں رشید احمد لکھنؤ دارمہ نے خاں صاحب قوم ملک کانہ احمدی پیشہ ملازمت ساکن قادیان۔ ڈاکخانہ قادیان علی گڑھ اسپور صوبہ پنجاب بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۷ ص ۱۷ وصیت کرتے ہیں :-

میں اس وقت صدر انجمن احمدیہ قادیان کا کارکن ہوں۔ اور صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے مجھے اس وقت یکھد چالیس روپے ماہوار تنخواہ ملتی ہے۔ اس کے علاوہ میں پارٹ ٹائم تدریس کے طور پر ذمہ داریوں کا کھلم کھانا اس کام سے مجھے اس وقت تقریباً ساٹھ ۶۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں ان ہر دو اطراف کو اپنے حصہ وصیت اور کاروباروں کا۔ اگر میری آمد سے زیادہ ہوگی تو زیادہ حصہ میرے ہاں اور کم ہوگی تو اس کی اطلاع دفتر ہستی مقبرہ کو دے دوں گا اور چندہ آمد کیلئے ادا کروں گا۔ میری جائیداد منقولہ اس وقت میری جائیداد کا اثاثہ ہے جس کی قیمت اس وقت اندازاً پانچ ہزار روپے ہے۔ یہ اثاثہ بناتے وقت میں نے دو ہزار روپے قرضہ لیا ہوا ہے۔ اس کو کم کر کے میری جائیداد منقولہ کی قیمت میں ہزار روپے رہ جاتی ہے۔ میں اس کا جو بچا حصہ جائیداد ادا کروں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ بناؤں گا تو اس کی اطلاع دوں گا۔ اس وقت میرے والد صاحب خدا کے فضل سے زندہ ہیں اس لئے اس وقت میرے نام کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں۔ رہنا لقبیل منا انک انت اسمع العظیم

العبد رشید احمد لکھنؤ کارکن صدر انجمن احمدیہ ۱۷ گواہ شد عبدالقدیر صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان
گواہ شد مرزا سوار احمد درویش آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ قادیان ۱۷

وصیت نمبر ۱۳۹۴۱ - میں سیدہ خورشید النساء بیگم زوجہ محترم خلیل احمد صاحب شرم صاحب قوم سید مشہ خانہ داری عمر ۳۵ سال تاریخ بیت نکاح ۱۹۴۵ء ڈاکخانہ رگم پٹ ضلع گلبرگہ صوبہ کرناٹک بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۷ ص ۱۷ وصیت کرتے ہیں :-

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میری منقولہ جائیداد حق مہر مبلغ پانچ سو روپے بذمہ خاندان ہے اور اس کے علاوہ مبلغ تین سو روپے میرے خاندان کے ذمہ قرض ہے کوئی زبور اور کوئی جائیداد منقولہ اس کے علاوہ نہیں ہے میں اس رقم مبلغ ایک سو روپے کے بچے حصہ کی وصیت بحق عہد انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ اگر کوئی جائیداد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجھے مجلس کارپرداز کو دینی ہوگی۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت عادی ہوگی۔ غیر میری وفات کے وقت جو بھی ترکہ ثابت ہو اس کے بھی بچے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں۔ رہنا لقبیل منا انک انت اسمع العظیم

الامنتہ سیدہ خورشید النساء بیگم ۱۹ گواہ شد خلیل احمد صاحب شرم معلم تفسیر جدید خاندان صوبہ گواہ شد تشریحی محمد شفیع عابد السیکرٹری جدید قادیان ۱۷

وصیت نمبر ۱۳۹۴۲ - میں سابعہ دینی بیگم صاحبہ دارمہ صاحبہ قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن کرناٹک ڈاکخانہ تگر یا ضلع کٹک صوبہ اڑیسہ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۷ ص ۱۷ وصیت کرتے ہیں

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے اس کے بچے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں :-

(۱) کنال آبی اول زمین منقولہ صوبہ کی حالت میں بی بی صاحبہ کے حساب سے آٹھ ہزار روپے ہے۔ (ب) اس کے علاوہ میں ایک سیڑھی دارمہ صاحبہ کے پاس ہے جسے میں شریک ہوں۔ اس کی سالانہ آمد کی بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان بچے حصہ کی وصیت کرتے ہیں۔ (ج) ایک مکان کی کل قیمت ۱۵۰۰/- روپے ہے۔ میرے حصہ کی بچے حصہ دارمہ صاحبہ کا ورثہ بنا دینی ہوں (ت) میرے شریک کے ساتھ جو درخت شتر کہ ہیں ان کی کل قیمت ۱۰۰/- روپے ہے۔ میرا بچے حصہ تو تین سو روپے بن جاتا ہے بچے حصہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کو دینی ہوں۔ (ث) اس کے علاوہ میں ایک ٹکڑی کے کوٹھارے کے بچے حصہ کی مالک ہوں۔ کوٹھارے کی قیمت چھ سو روپے کی گئی ہے۔ میرے حصہ کے بچے حصہ کی وارث صدر انجمن احمدیہ صوبہ گواہ شد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی میری وصیت عادی ہوگی۔ اس کے بچے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری وفات کے وقت اس کو بھی بچے حصہ اور جائیداد ثابت ہوگی

میرے درنا پر یہ لازمی ہو گا کہ وہ اس کا بچے حصہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے حوالے کرے۔
الامنتہ سابعہ دینی صاحبہ نشان انگوٹھا۔ گواہ شد عبدالرحیم صاحبہ زوجی وصیت نمبر ۱۳۹۲۹
گواہ شد غلام محمد راجندر نشان انگوٹھا۔

وصیت نمبر ۱۴۰۰۱ - میں صفیرا بی بی زوجہ شگاب علی محمد صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن کرناٹک ڈاکخانہ تگر یا ضلع کٹک صوبہ اڑیسہ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۷ ص ۱۷ وصیت کرتے ہیں :-

اس وقت میری کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا دین مہر ۷۵۰ روپے تھا اس کے عوض خاندان نے مجھے تین ٹولہ سونا اور ساٹھ ٹولہ چاندی دے دیا جس کی قیمت اس وقت ۱۸۶۰ روپے ہے۔ میں ان کے بچے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ قادیان کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ میری وفات پر جو مندرکہ ثابت ہو اس کے بھی بچے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا لقبیل منا انک انت اسمع العظیم

الامنتہ نشان انگوٹھا صفیرا بی بی۔ گواہ شد شگاب علی محمد خاندان صوبہ دستخط بھروف اڑیسہ گواہ شد محمد صدیق سیکرٹری مال کرناٹک۔

وصیت نمبر ۱۴۰۰۲ - میں فاطمہ بی بی زوجہ محمد لونس صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن کرناٹک ڈاکخانہ تگر یا ضلع کٹک صوبہ اڑیسہ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۷ ص ۱۷ وصیت کرتے ہیں :-

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا زر مہر خاندان فوت ہو جانے کی وجہ سے وصول نہیں ہو سکتا۔ میری زمین زرعی پانچ ایکڑ و اقدہ کرناٹک ہے جس کی قیمت ایک ہزار روپے بنتی ہے۔ میں اس کے بچے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع سیکرٹری ہستی مقبرہ قادیان کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ بعد وفات جو مندرکہ ثابت ہو اس کے بھی بچے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا لقبیل منا انک انت اسمع العظیم

الامنتہ فاطمہ بی بی نشان انگوٹھا۔ گواہ شد عبدالباری سیکرٹری مبلغ کرناٹک۔ گواہ شد دار محمد دستخط بھروف اڑیسہ۔

وصیت نمبر ۱۴۰۰۳ - میں فطری بی بی زوجہ شیخ جبرائیل صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۳۰ سال پیدائشی احمدی ساکن کرناٹک ڈاکخانہ تگر یا ضلع کٹک صوبہ اڑیسہ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۷ ص ۱۷ وصیت کرتے ہیں :-

اس وقت میری کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا دین مہر آٹھ سو پچیس روپے بذمہ خاندان ہے اور زبور طلائی گنگے کا ہار۔ کان کے پھول ایک ٹولہ کے قیمتی ۵۰۰ روپے ہیں اور چاندی چالیس ٹولہ قیمتی ۳۰۰ روپے ہے۔ جس کی میزان ۱۶۲۵ روپے بنتی ہے۔ میں اس کے بچے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں۔ اس کے بعد زندگی میں جو جائیداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ قادیان کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ وفات کے بعد جو مندرکہ ثابت ہو اس کے بھی بچے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا لقبیل منا انک انت اسمع العظیم

الامنتہ دستخط فطری بی بی بھروف اڑیسہ۔ گواہ شد محمد صدیق سیکرٹری مال کرناٹک۔ گواہ شد یار محمد معلم مددہ احمدی کرناٹک

وصیت نمبر ۱۴۰۰۴ - میں عائشہ بی بی زوجہ شرم علی صاحبہ قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۵۰ سال پیدائشی احمدی ساکن کرناٹک ڈاکخانہ تگر یا ضلع کٹک صوبہ اڑیسہ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۷ ص ۱۷ وصیت کرتے ہیں :-

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا دین مہر مبلغ ۵۰۰ روپے جو بذمہ خاندان ہے۔ اور اس کے علاوہ زبور طلائی گنگے کا ہار ایک ٹولہ جس کی قیمت ۵۰۰ روپے ہے۔ ان کی میزان ۱۰۰۰ روپے ہے۔ اس کے بچے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتے ہیں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا کروں گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ قادیان کو دینی رہوں گی۔ اور میری وفات پر جو مندرکہ ثابت ہو اس کے بھی بچے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہنا لقبیل منا انک انت اسمع العظیم

الامنتہ عائشہ بی بی دستخط بھروف اڑیسہ۔ گواہ شد محمد صدیق سیکرٹری مال کرناٹک۔ گواہ شد شیخ عمر علی دلہرا خاندان صوبہ دستخط بھروف اڑیسہ

دفتر بذکو سے خط و کتابت کرتے وقت نمبر خریداری ضرور تحریر فرمائیں جینرل سیکرٹری

مذہبی و بھاشانی اقلیتوں کے بارے میں سپریم کورٹ کا اہم فیصلہ

انہیں اپنی پسند کے تعلیمی ادارے قائم کرنے کا حق حاصل ہے

گجرات یونیورسٹی کی بعض دفعات رد کردی گئیں

منقولے از اخبار سر روز نامہ پرتاب جالندھر روز ۲۰ اپریل ۱۹۷۲ء

نئی دہلی۔ ۲۶ اپریل۔ سپریم کورٹ نے فیصلہ دیا ہے کہ تمام اقلیتوں کو وہ مذہبی ہون یا بھاشائی اپنی پسند کے تعلیمی ادارے قائم کرنے اور چھٹنے کا حق حاصل ہے۔ ۹ ججوں پر مشتمل آئینی بنچ نے چیف جسٹس اے۔ این۔ رائے کی زیر نگرانی احمد آباد نیشنل ایگریکچر یونیورسٹی اور آئینی تعلیمی اداروں کی لٹ و رکھتوں کی گزشتہ جنوری۔ فروری کے دوران سماعت کی۔ اور اس نے گجرات یونیورسٹی ایکٹ کی دھارا 4 اور 41 اس بنا پر رد کردی کہ یہ آئین کی دھارا 29 اور 30 کی خلاف ورزی کرتی ہے۔ 6 الگ فیصلے سنائے گئے۔ چیف جسٹس نے اپنی اور جسٹس ڈی۔ جی۔ بانیکر کی طرف سے فیصلہ سنایا۔ اور جسٹس بی۔ جگمبھن ریڈی اور جسٹس ایگزی ورس نے اپنا فیصلہ دیا۔ اور جسٹس کے۔ کے بھٹانے اپنی اور جسٹس چندر چھوڑہ کی طرف سے فیصلہ سنایا جسٹس ایس۔ ایس۔ دودیدی نے الگ فیصلہ سنایا۔ انہوں نے اپنے ساتھی ججوں کے فیصلہ سے اتفاق کیا۔ جسٹس ایچ۔ آر۔ کنہ اور جسٹس ایم۔ ایچ۔ بیگ نے اپنا الگ فیصلہ سنایا۔ مگر بعض اہم معاملات پر اختلاف رائے ظاہر کیا۔ فیصلہ سنانے میں 90 منٹ لگے۔ اور آخر میں چیف جسٹس نے عدالت کے احکام دیئے۔ جہاں تک مذہبی اور لسانی اقلیتوں کے تعلیمی اداروں کا تعلق ہے سپریم کورٹ نے ایکٹ کی دھارا 33A-40-41 (1) 51A اور 52 خلاف آئین قرار دے دیں۔ جسٹس بیگ نے اس امر سے اتفاق کیا کہ اقلیتوں کو اپنے فرقہ کے ممبروں کے بچوں کو ہی نہیں بلکہ دوسروں کے بچوں کو بھی عام اور غیر فرقہ وارانہ تعلیم دینے کا حق حاصل ہے مگر اس حق کے ساتھ اس عام سٹم پر بھی پابندی کی فرورداری آتی ہے۔ سیٹیکو تعلیم کے بارے سے کہے اور جس سے قومی یکجہتی کو بڑھا دیا جائے۔ اور ملن معاہدہ کو بڑھا دیا جاتا ہو جو آئین کے دیباچہ میں درج ہے جسٹس کھنہ نے تاریخی پس منظر کا ذکر کیا اور کہا کہ آئین میں جو خاص تحفظات دیئے گئے ہیں ان کا مقصد اقلیتوں میں اعتماد اور سلامتی کا جذبہ پیدا کرنا تھا۔ یہ تحفظات ایک طرح سے اقلیتوں کے حقوق کا چارٹر ہیں۔ تاکہ کسی کو یہ احساس نہ ہو کہ آبادی کا ایک طبقہ تو اول درجہ کا شہری ہے اور دوسرا دوم درجہ کا۔ جسٹس ایس۔ این۔ دودیدی نے کہا کہ آئینی حق کا استعمال کرتے ہوئے مذہبی یا بھاشانی اقلیت کو تعلیمی ادارہ قائم کرنے کا حق حاصل ہے۔ جو نہ صرف اپنی بھاشا اور لکچری حفاظت کرنا چاہتی ہے بلکہ اپنے فرقہ کے لوگوں کو عام تعلیم اور ٹریننگ بھی دینا چاہتی ہے۔ تاکہ وہ قوم کی خدمت کرنے کے اہل ہوں۔ اور نسلی، ذہنی اور مالی طور پر اپنی زندگی بالامان بنا سکیں۔

ڈاکٹر انیس الرحمن صاحب ۲۲
حینہ بیگم صاحبہ ۵۱
فیض الدین صاحب ۲۹
ابوبکر شیخ صاحب ۵۲
ابوصالح صاحب ۲۳

مسابی

فضل احمد خان صاحب ۵۰
عبدالشکور صاحب ہریکی ۲۰
ہمسلی

محبوب صاحب ۵۰
بابا یوفان صاحب ۳۳
افضل خان صاحب ۲۸
ایم۔ اے۔ عبداللطیف صاحب ۶۷

بنگلور

بی۔ ایم۔ نثار احمد صاحب ۲۷
مرزا عبدالرحمن بیگ صاحب ۵۵

پونہ

محمد عبداللہ نذیم صاحب ۵۶
نثار احمد صاحب ۶۱
منور احمد صاحب تیویٹر ۵۷
محمد زاوڈ صاحب ۲۹

ہاری پاری گام

محمد یوسف صاحب بٹ ۲۸
غلام حسن صاحب شیخ ۳۶
عبدارشید صاحب رائٹر ۳۸
محمد یوسف صاحب شیخ ۲۰
دلی محمد صاحب رائٹر ۲۶
محمد امین صاحب رائٹر ۵۶
عبدالواحد صاحب سمونی ۲۹

جوڈوار

فضل الرحمن خان صاحب ۵۲

سکنڈر آباد

صدیقہ ساجدہ صاحبہ ای۔ اے ۵۶
ڈاکٹر حافظ ساجد محمد الدین صاحب ۷۰
سیخ انیس الدین صاحب ۵۰
شیخ الدین الدین صاحب ۵۱
سلیمان یوسف احمد الدین صاحب ۲۰

شموگہ

امتہ الرحیم صاحبہ ۳۶
خضر محمود صاحب ۳۷
مسنود احمد صاحب ۲۹
فیض احمد صاحب ۲۸
امتہ الحفیظہ صاحبہ ۵۰

درویشان قادیان

کے متعلق آپ مقدس پیام پر امام ایدہ اللہ تعالیٰ بصر العزیز نے فرمایا:

”درویشان قادیان جو اپنے ذریعہ معاش کے انتخاب میں آپ کی طرح آزاد نہیں جن کا میدان عمل قادیان کی مختصر ہستی تک محدود ہے وہ وہاں صرف اپنی نہیں، ساری جماعت کی نمائندگی کر رہے ہیں۔۔۔۔۔ گرتیا باوجود اپنی وسعتوں کے ان کے لئے محدود ہو کر رہ گئی ہے۔ ان کے ذرائع معاش محدود ہیں۔۔۔۔۔ ان کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے خیرات کے طور پر نہیں بلکہ قدر دارانی اور محبت کے جذبات کے ساتھ ان کی ہر طرح امداد کریں تاکہ وہ فارغ البال اور بے فکری کے ساتھ ہمراہی سلسلہ اور شعائر اللہ کی حفاظت کے مقدس فریضہ کی ادائیگی میں دن رات مصروف رہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اموال میں اور زیادہ برکت دے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ“

پس وہ اجاب جو خطیر قسم اس فنڈ میں نہیں دے سکتے وہ صرف ۱۲/- روپے سالانہ ۳۰ اپریل ۱۹۷۵ء تک ادا کر کے اپنے محبوب لانا ایدہ اللہ تعالیٰ کی آواز پر بتیک کہہ کر رضاء الہی حاصل کریں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء بہ ناظر بلیت المالہ اللہ مدد قادیان

موجودہ وقت اور تحریک جدید

بہ درست ہے کہ قحط سالی اور ہنگامی کی وجہ سے اخراجات اور برے گئے ہیں۔ لیکن یہ بھی تو ایسا ہی درست ہے کہ ایسے ایام میں مرکز کے اخراجات بھی بجٹ سے بڑھ جائیں گے۔ لیکن اگر بجٹ سے بھی آمد کم ہو جائے تو ظاہر ہے کہ کام کو نقصان پہنچنے کا خطرہ ہوگا۔ نٹلس کا اخلاص ایسے مواقع پر آہٹ چمکتا ہے۔ وہ قحط اور تنگی کے وقت گھبراتا نہیں نہ تذبذب میں پڑتا ہے بلکہ یہ کہتا ہے کہ کچھ کسنگی اللہ تعالیٰ نے بھی ہے کچھ میں اپنے اوپر اپنی مرضی۔ دار در کھینا ہوں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کے فرستادہ کے جاری کردہ کاموں کو نقصان نہ پہنچے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لیے وہ اسے اس لیے کہ وہ میری تنگیوں کو دور کرنے کے سامان کر دے گا۔ حضرت انصاریؓ المہجود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

”پس چاہیے کہ جماعت قربانی کے لئے تیار ہو جاوے۔ ہر اعتدالی اور ہر سیکرٹری اور ہر ریڈیٹنٹ اور ہر بارون آدمی کا فرض ہے کہ وہ جماعت کے تمام افراد میں تحریک کر کے ان سے تحریک جدید کے وعدے لے ان وعدوں کی اطلاع مرکز کو دے اور پھر ان کی وصولی کیلئے پورن کوشش کرے“

مفتی کے اس فرمان کی روشنی میں امید ہے کہ عہدہ داران جماعت اپنی اولین فرسنت میں جہت میں تحریک کر کے وعدہ جہاد حاصل کر کے۔ خبر کو ارسال کریں گے۔ سال رواں کے ساتھ ماہ گزر رہے ہیں لیکن بعض جماعتوں سے ابھی تک وعدہ جہاد وصول نہیں ہوئے۔ وکیل المال تحریک جدید قادیان

قادیان میں یومِ خلافت کی بابرکت تقریب

(بقیہ صفحہ اول)

عزیز موصوف نے بتایا کہ خلافت کے ذریعہ اعتقاد بحیل اللہ کی توفیق ملتی ہے اور دین کی تکمیل ہوتی ہے۔ اور خلیفہ امر بالمعروف اور نہی عن المنکر پر عمل کرتا ہے۔ اور نبی جو مخم ریزی کر جاتا ہے اس کی آبیاری اور دیکھ بھال خلافت کے ذریعہ ہوتی ہے۔ تناؤ کو وہ لوہا ایک تار اور درخت بن جاتا ہے۔ چنانچہ جماعت احمدیہ میں اسی طرح ہوا۔

اس کے بعد صدر مجلس نے اختتامی خطاب میں خلافت اولیٰ کے مختلف واقعات بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ خلافتِ ثانیہ کے قیام کے موقع پر مولوی محمد حسن صاحب (جو بعد میں جماعت بیغامی میں شامل ہو گئے) نے ہی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا نام پیش فرمایا تو سب نے بالاتفاق اس کو قبول کر لیا۔ اس موقع پر

مولوی محمد علی صاحب نے کچھ کہا چاہا۔ مگر لوگوں نے ان کی بات کو سننا نہ چاہا۔ بلکہ اُسے ایسا ہی غیرت کے مطابق رد کر دیا۔ حاضر الوقت سب افراد نے بیعت کی۔ مگر اس پارٹی کے افراد حاضر ہی نہ ہوئے۔ اور چند روز بعد مولوی محمد علی صاحب بہانہ بنا کر قادیان سے چلے گئے۔ جتنے دن وہ قادیان میں ٹھہرے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ہر چند ان کی دلداری کی۔ محترم صاحب صدر نے پرانے وقتوں کے مختلف چشم دید واقعات پیش کر کے حاضرین کے علم میں اضافہ کیا۔ اس کے بعد محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے ایک نظم سنار حاضرین کو محفوظ کیا۔ بالآخر ساڑھے دس بجے بعد دعا جملہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ فالجہد اللہ علی ذلک۔

رابطہ عالم اسلام کی مکہ کانفرنس - بقیہ ادا آیت صفحہ (۲)

کیونکہ خدا تعالیٰ کی پر حکمت تدابیر سا اوقات اس رنگ میں بھی ظاہر ہو کر آتی ہیں کہ مخالفین کی مخالفانہ تدابیر برگزیدہ جماعت کا تو کچھ بگاڑ نہیں سکتیں۔ البتہ تقدیر الہی انہی تدابیر کو جماعت کی ترقی اور سرزندگی کا ذریعہ بنا دیتی ہے۔ اور مخالفین اپنا سامنہ لے کر رہ جاتے ہیں۔ مذکورہ دونوں آیات کریمہ میں اسی حکمت الہیہ کا بیان ہے۔ فہل من مدکر !!

پھر قرارداد کی شق نمبر ۲ کے ذریعہ امدادیوں کو حسب عادت کانفرنس اور دائرہ اسلام سے خارج بنایا گیا ہے۔ یہ تو علماء کا پرانا ہتھیار ہے۔ اور ان کی کفر ساز فیکٹری کی پرانی مصنوعات کا زنگ آؤد نمونہ۔ معلوم نہیں ان لوگوں کے کان میں کس شیطان نے یہ بات پھونک دی ہے کہ جو لوگ اچھے بھلے اپنے آپ کو مسلمان کہتے اور اسلام کے لئے دن رات کام کرتے ہیں۔ وہ تو دائرہ اسلام سے خارج اور کافر ہوئے۔ اور وہ لوگ جو اسلام کو بدنام کرتے اور بالفالغاً نبوی ہر قسم کے فتنوں اور فسادوں کی بنیاد ہیں۔ وہ اسلام کے اجارہ دار بن گئے۔ اس چہ بول ابھی است !!

اس شق کے مدلل جواب کے لئے بھی ہمارے ہر مخالف کو مولانا فاروقی صاحب کا مندرجہ بالا نوٹ پڑھ لینا چاہیے۔ حقیقت یہی ہے احمدیت نے کام کر کے دنیا میں اپنا ایک خاص مقام حاصل کر لیا ہے۔ اس لئے جب تک علماء بھی ایسا ہی ٹھوس کام کر کے عملاً احمدیت کا مقابلہ نہیں کرتے اس وقت تک خود ان لوگوں کو اپنے اسلام کے بارے میں سو بار سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے۔ کہیں ایسا تو نہیں کہ اپنی ہی بد اعمالیوں اور بد کرداریوں کے سبب عملی طور پر خود ہی اللہ لاکھ کے معنی دارہ سے خارج ہوئے جا رہے ہیں۔

آپ ہی اپنی اداؤں پہ ذرا غور کریں !
ہم اگر عرض کریں گے تو شکایت ہوگی !

(باقی)

اخبار قادیان

قادیان ۲۱ ہجرت (مئی)۔ مائیس کے معزز جہانان کرم ابوطالب صاحب مع ہمشیرہ والہیہ زیارت مقامات مقدسہ قادیان کے بعد آج داہنگہ بارڈر کے راستے واپس تشریف لے گئے۔

۲۳ مئی۔ کرم جناب قریشی محمد عقیل صاحب آف شاہجہان پور مقامات مقدسہ کی زیارت اور دعا کیلئے قادیان تشریف لائے آپ کی بیٹی اور رضا نواسہ بھی آپ کے ہمراہ آئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے اس سفر کو ان کے لئے موجب برکت بنائے آمین۔

۲۴ مئی۔ آج قادیان میں لوکل انجن احمدیہ کے زیر اہتمام مسجد اقصیٰ میں جلسہ یومِ خلافت منعقد ہوا۔ (مفضل رپورٹ دوسری جگہ ملاحظہ ہو)

۲۵ مئی۔ قادیان ۱۸ مئی۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے ۲۴ مئی کو جمعہ کے روز خطبہ ثانیہ میں دعا کی تحریک فرماتے ہوئے واضح کیا کہ حالیہ اڑیسہ کے دورہ سے واپسی کے بعد اور دفتر میں کام کی زیادتی کے نتیجے میں آپ کو کسی قدر بلڈ پریشر کی شکایت محسوس ہوئی ہے۔ اس لئے امرتسر میں جا کر اپنا بھی ڈاکٹری معائنہ کرانا چاہئے ہیں۔ چنانچہ امرتسر قیام کے دوران محترم صاحبزادہ صاحب نے مکمل ڈاکٹری معائنہ کروایا ہے اور خدا کے فضل سے کوئی فکر والی بات ثابت نہیں ہوئی۔ اجاب محترم صاحبزادہ صاحب کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور خدماتِ دینیہ کے لئے زیادہ سے زیادہ توفیق پاتے چلے جانے کے لئے دعائیں فرماتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر طرح اپنا فضل شامل حال رکھے آمین۔

بدر ہجرت ۲۳ مئی۔ صبح ۲ میٹرویل نوٹ کالم نمبر ۲۱ سطر ۱۱ میں غلطی سے نظامِ خلافت کی بجائے نظامِ حکومت لکھا گیا ہے۔ اجاب اس کی تصحیح فرمائی (ایڈیٹر بسدر)

امتحانِ معلمین وقف جدید

جملہ معلمین وقف جدید کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کا امتحان صیفہ وقف جدید کی زیر نگرانی مندرجہ ذیل نصاب کے تحت مارچ یا اپریل ۱۹۶۵ء میں ہوگا۔ جملہ معلمین وقف جدید کا امتحان میں شامل ہونا ضروری ہے۔
(۱) قرآن مجید با ترجمہ پارہ اول تا بیچم اخیر (سورہ فاتحہ تا... سورت اللہ شامراً علیہما)
(۲) علم کلام ایام الصلح (تصنیف حضرت سید موعود علیہ السلام)
انچارج وقف جدید انجن احمد قادیان

کروم لیڈر اور بہترین کوالٹی ہوائی چیل اور ہوائی شیٹ کے لئے ہم سے رابطہ قائم کریں!
Azad TRADING CORPORATION
58/1 PHEARS LANE CALCUTTA-12
PHONE NO. 34-8407

ہر قسم اور ہر ماڈل کے موٹر۔ موٹر سائیکل۔ سکوٹرز کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے AUTOWINGS کی خدمات حاصل کیجئے
AUTOWINGS
32 SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY MADRAS - 600004
ٹیلیفون نمبر :- 76360
PHONE NO.

یہ مت خیال فرمائیے!
کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکتا تو وہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر ہمیں لکھئے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیرا کیجئے کار اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پرزے دستیاب ہو سکتے ہیں۔
فون نمبر :-
آلو ریڈرز ۱۶ مینگولین کلکتہ
AUTO TRADERS 23-1652 } دکان :-
16 MANGOE LANE 23-5222 }
مکان :- 34-0451
تارک اپتہ :- "AUTOCENTRE"

منظور کی انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی یکم مئی ۱۹۳۴ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۵ء تک تین سال کے لئے منظوری دی جاتی ہے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

۱۔ جماعت احمدیہ سکندریا (آندھرا پرادیش)

صدر جماعت	محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب
نائب صدر و قاضی	مکرم محمد احمد صاحب
سیکرٹری مال	سید یوسف احمد الدین صاحب
تبلیغ	سید محمد علی محمد الدین صاحب
امور عامہ	ہیر الدین صاحب
وصایا	سید یوسف احمد الدین صاحب
تعلیم و تربیت	بشیر الدین الدین صاحب
تحریک جدید	حجی ایم لطف اللہ صاحب
وقف جدید	" " " "
صدر مجلس موصیان	یوسف احمد الدین صاحب

۲۔ جماعت احمدیہ چارکوٹ (جنوب کشمیر)

صدر جماعت	مکرم محمد شفیع صاحب
نائب صدر	عزیز الدین صاحب
سیکرٹری مال	شریف احمد صاحب
تبلیغ	مولوی عبدالرحمن صاحب
تعلیم و تربیت	محمد شریف صاحب
امور عامہ	محمد حسین صاحب
ضیافت	عبدالرحمن صاحب

۳۔ جماعت احمدیہ موسیٰ بنی مانتر (بہار)

صدر جماعت	مکرم شیخ ابراہیم صاحب
نائب صدر	عطاء الرحمن خان صاحب
سیکرٹری مال	شیخ ہمد احمد صاحب
امور عامہ	شیخ ضمیر احمد صاحب
تبلیغ	شیخ داروغہ صاحب
تعلیم و تربیت	شیخ یزید احمد صاحب
قاضی	ابن علی صاحب

۴۔ جماعت احمدیہ الال (کرناٹک)

صدر جماعت	مکرم سید اسماعیل صاحب
سیکرٹری مال	بی بی سیدہ الرحمن صاحب

۵۔ جماعت احمدیہ ننگر گھنٹو (پو۔ پی)

صدر جماعت	مکرم ذری محمد خان صاحب
سیکرٹری مال	نواب محمد صاحب

۶۔ جماعت احمدیہ ساندھن (پو۔ پی)

صدر جماعت	مکرم شان محمد خان صاحب
سیکرٹری مال	ہادی خان صاحب
تبلیغ	ماسٹر ریاض احمد صاحب
امور عامہ	مکتبہ اللہ خان صاحب

۷۔ جماعت احمدیہ لال نگر (پو۔ پی)

صدر	مکرم منظور احمد خان صاحب
سیکرٹری مال	سید احمد صاحب
تبلیغ	بشیر احمد خان صاحب
امور عامہ	ماسٹر عزیز احمد خان صاحب
تعلیم و تربیت	نور احمد خان صاحب
وقف جدید	سید احمد صاحب
تحریک جدید	کریم بخش صاحب

۸۔ جماعت احمدیہ لکھنؤ (پو۔ پی)

صدر	مکرم حاجی محمد عبدالقیوم صاحب
نائب صدر	سید احمد صاحب
سیکرٹری مال	عبدالقیوم صاحب چکی والے
تعلیم و تربیت	سید احمد صاحب

۹۔ جماعت احمدیہ کانپور (پو۔ پی)

صدر	مکرم محمد سعید صاحب سولہ
سیکرٹری مال	محمد احمد صاحب سولہ
تبلیغ	محمد شفیع صاحب اکبر پوری
امور عامہ	محمد لطیف صاحب کانپوری
تعلیم و تربیت	محمد اسماعیل صاحب اکبر پوری
وقف جدید	محمد ظفر عالم صاحب سولہ
امام الصلوٰۃ	محمد شفیع صاحب اکبر پوری

۱۰۔ جماعت احمدیہ راٹھ (پو۔ پی)

صدر	مکرم انوار محمد صاحب
سیکرٹری مال	اکرام محمد صاحب
تبلیغ	انوار محمد صاحب
امور عامہ	" " " "

۱۱۔ جماعت احمدیہ گوندہ (پو۔ پی)

صدر	مکرم مرزا امیر بیگ صاحب
سیکرٹری مال	عبدالرزاق صاحب
تبلیغ	شمیم الزب صاحب

۱۲۔ جماعت احمدیہ انارسی (ایم۔ پی)

صدر	مکرم ماسٹر ابراہیم خان صاحب
سیکرٹری مال	عبدالباری صاحب
تبلیغ و تعلیم و تربیت	محمد نسیم صاحب
امور عامہ	ابراہیم صاحب
وقف جدید	عبدالباری صاحب
تحریک جدید	" " " "
ضیافت	محمد نسیم صاحب

۱۳۔ جماعت احمدیہ برہ پورہ (بھارتیہ بہار)

صدر	مکرم سید محمد عبدالباقی صاحب
نائب صدر	شمیم الدین صاحب
سیکرٹری مال	سید فیروز الدین صاحب
نائب سیکرٹری مال	سید عبدالنقی صاحب
سیکرٹری تبلیغ و تربیت	شمیم الدین صاحب
امور عامہ	اظہر خان صاحب

۱۴۔ جماعت احمدیہ آره (بہار)

صدر	مکرم عبدالکیم رضی احمد صاحب
سیکرٹری مال	نسیم احمد صاحب
تبلیغ و امور عامہ	محمد زکریا صاحب
تحریک جدید و وقف جدید	مکرم عبدالکیم غلام احمد صاحب

۱۵۔ جماعت احمدیہ کیرنگ (ارلیسہ)

صدر	مکرم عبدالمطلب خان صاحب
نائب صدر	سعید الدین خان صاحب
سیکرٹری مال	آفتاب الدین خان صاحب
تبلیغ و تربیت	نگلاب الدین خان صاحب
تعلیم	انیس الرحمن صاحب
تحریک جدید	سینف خان صاحب
وقف جدید	عبدالرحیم خان صاحب
ضیافت	زین العابدین صاحب
امین	شمس الدین خان صاحب
قاضی	عبدالمطلب خان صاحب
سیکرٹری وصایا	محمد نصیر الدین صاحب
امور عامہ و خارجہ	سلامت اللہ خان صاحب
آڈیٹر	فضل محمد صاحب

۱۶۔ جماعت احمدیہ بھونیشور (ارلیسہ)

صدر	مکرم مولوی سید منظور احمد صاحب
نائب صدر	مولوی سید عبدالسلام صاحب
سیکرٹری مال	سید عبدالقیوم صاحب
امور عامہ	غلام احمد صاحب عبید
تبلیغ	سید بشیر احمد صاحب
تبلیغ	سید محمد سرور صاحب
ضیافت	مولوی غلام احمد صاحب عبید

۱۷۔ جماعت احمدیہ پٹنہ پٹری (بنگال)

صدر	مکرم مرزا عبدالقیوم صاحب
جنرل سیکرٹری	مرزا عبدالغفور صاحب
سیکرٹری مال	میر عبدالباقی صاحب
تبلیغ	مرزا شمس العالم صاحب
تعلیم و تربیت	مرزا عبدالغفور صاحب

۱۸۔ جماعت احمدیہ بھرت پور (بنگال)

صدر	مکرم محمد سعید صاحب
نائب صدر	حبیب الرحمن صاحب
سیکرٹری مال	محمد یعقوب حسین صاحب
امور عامہ	سازد علی صاحب

سیکرٹری تعلیم و تربیت	مکرم سراج الدین صاحب
تبلیغ	آزاد حسین صاحب
تحریک جدید	عبدالرحمن نسیم صاحب
وصایا	عبدالستار صاحب
وقف جدید	کمال الدین صاحب
ضیافت	محمد یعقوب حسین صاحب
قاضی	حبیب الرحمن صاحب
محاسب	ابوالقاسم صاحب
نائب سیکرٹری مال	عبدالعسزیز صاحب

۱۹۔ جماعت احمدیہ شموگہ (بیسور)

صدر	مکرم سید مدار صاحب
سیکرٹری مال	" " " "
تبلیغ	ایس کے اختر حسین صاحب
نائب سیکرٹری تبلیغ	خضر محمود صاحب
سیکرٹری تعلیم و تربیت	سید محمد جعفر صادق صاحب
امور عامہ	میر عطاء الرحمن صاحب
نائب سیکرٹری مال	میر شفیع الرحمن صاحب

۲۰۔ جماعت احمدیہ سورب (بیسور)

صدر	مکرم ایم محمد عثمان صاحب
سیکرٹری مال	ایم عبدالرحمن صاحب

۲۱۔ جماعت احمدیہ پٹیگاڈی (کیرالہ)

صدر	مکرم ایم ابراہیم صاحب
نائب صدر	ایس۔ وی قمر الدین صاحب
جنرل سیکرٹری	این کنجی احمد صاحب
سیکرٹری مال	بی۔ احمد صاحب
تبلیغ و تربیت	ایچ عبدالقادر صاحب
تعلیم	کے۔ پی زبیر صاحب
امور عامہ و خارجہ	بی حبیب احمد صاحب
تحریک جدید	سی۔ کے عبداللہ صاحب
وقف جدید	" " " "
جائیداد	ایم۔ ابراہیم کٹی صاحب
ضیافت	ایم۔ این عبداللہ صاحب
آڈیٹر	ایس۔ کے کنجی صاحب
امین	ایم ابراہیم صاحب
امام الصلوٰۃ	این کنجی احمد صاحب